
Nr 19 (1556) rok XXX 09.05.2025- 15.05.2025 cena 4,99z³  Tygodnik regionalny

SZYMON HOŁOWNIA 
w ZAWIERCIU:             
TYLKO DLA DOROSŁYCH!

Szymon Hołownia, Marszałek Sejmu RP, który chce zostać Prezydentem Rzeczypospolitej w 
Zawierciu mówił sporo o bezpieczeństwie Polski. Ale o tym mówią wszyscy kandydaci, choć są 
i tacy, którzy bezpieczeństwo widzą we współpracy z Rosją. Hołownia w tym temacie ma twardy 
kręgosłup i na spotkaniach z wyborcami (relacjonowaliśmy już to w Częstochowie z marca) 
mówi, że mamy dobre i mocne sojusze (NATO, UE). W Częstochowie ciekawie określił miejsce 
Polski jako Kraju Bałtyckiego, podkreślając rolę współpracy z nowymi członkami NATO: Szwecją, 
Finlandią oraz krajami bałtyckimi. W Zawierciu Hołownia dużo więcej mówił o bezpieczeństwie 
cyfrowym dzieci i młodzieży. Zapowiedział, że będzie zabiegał -jako Prezydent RP- lub dalej jako 
poseł i lider Polski 2050 o wprowadzenie zakazu korzystania z mediów społecznościowych, 
a ze smartfonów w szkołach „przynajmniej do 6 klasy”. Zebrany tłum nagrodził te deklaracje 
oklaskami. 

Już na długo przed godziną 18:00 
6 maja na parkingu przy MOK sporo 
oczekujących na spotkanie z Szymonem 
Hołownią. Dyskretnie ale zauważalnie w 

pewnej odległości kilka patroli Policji. 
Hołownia choć jest na urlopie na czas 
kampanii wyborczej, to jako Marszałek 
Sejmu, formalnie druga osoba w pań-

stwie, podlega rygorom ochrony. Gdy 
pojawił się na parkingu, wokół niego 
ochrona. Natychmiast Szymon Hołow-

nia wszedł w tłum, chętnie pozował do 
zdjęć, dawał autografy. 

-Jest tu z nami poseł Kamil Wilk (ten 
wcześniej zagrzewał sympatyków Pol-
ski 2050 do aktywności), jest posłanka 
Izabela Ziętka, Wiceministra Edukacji 
Narodowej, posłowie Mirosław Su-

choń i Piotr Strach (z Konopisk). Na 
parkingu foodtraki oklejone barwami 
wyborczymi Hołowni. Szkoda, że jego 
sztab wyborczy nie dał znać mediom, że 
spotkanie wyborcze będzie w konwencji 
pikniku z pierogami i kawą. Frekwencja 
była na spotkaniu dobra, na parkingu 
zebrało się jakieś 200 osób, ale może 
byłaby jeszcze lepsza? 

POMYSŁ HOŁOWNI 
NA ZWYCIĘSTWO: 
WBIĆ SIĘ MIĘDZY 
DUOPOL PiSu i Koalicji 
Obywatelskiej

-Jak dalej pójdziemy duopolem: PiS 

i PO to nigdzie nie zajedziemy. Prezydent 

w PO będzie dbał o to, żeby Platforma 
wygrała wybory w 2027, a prezydent z 
PiS o to samo, tylko żeby wygrał PiS. 
Prezydent jest od tego, żeby rozmawiać 
z ludźmi, słuchać. Ja ro robię ostatnio 
wożąc ludzi do pracy, do szkoły. Słucham 
ludzi, choć jak wiecie, lubię gadać. 

Musimy skończyć z tą wieczną 

walką, że jak jedni zakładali gimnazja, 
to drudzy je likwidują, jak jedni założyli 
Kasy Chorych, to kolejni je likwidują 
-mówił Szymon Hołownia. Wyraźnie 
pod koniec kampanii kandydat Polski 

2050 próbuje się ustawić w roli jedynego 
kandydata, który jest w stanie zakończyć 
wojnę Polsko-Polską. Choć również 
lider sondaży Rafał Trzaskowski cią-

więcej str. 3

Szymon Hołownia goni Mentzena i Nawrockiego w sondażach. 
Ten ostatni ma spore kłopoty z wytłumaczeniem jak zdobył 
mieszkanie od emeryta. Spowodowało to wysyp MEMów.
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NEKROLOG

Z wielkim smutkiem przyjęliśmy 
wiadomość o śmierci 

Iwony Skotnicznej
Radnej Rady Miasta 

w Myszkowie 

Rodzinie oraz Najbliższym składamy 
wyrazy głębokiego współczucia oraz żalu

Burmistrz
Włodzimierz Żak

Zastępca Burmistrza
Iwona Franelak

Przewodniczący Rady Miasta
Norbert Jęczalik

BURMISTRZ POSADZIŁ 
PLATANY

Przed tegoroczną Majówką, na ulicy Kwiatkowskiego w Myszkowie burmistrz 
Myszkowa Włodzimierz Żak sam pomagał w sadzeniu drzew. Większość 
koniecznych prac wykonała firma ogrodnicza, ale ze strony burmistrza wcale nie 
było to zaangażowanie pozorowane: kopał sypał, ustawiał drzewo  w wykopie. 
Zamiast drzew, które zostały ze skweru przy Kwiatkowskiego usunięte w lutym, 
stanęło kilka platanów. 

NEKROLOG

Głębokie wyrazy współczucia
dla 

Rodziny oraz Najbliższych
z powodu śmierci

Iwony Skotnicznej
składają

Radni Rady Miasta w Myszkowie

Na ulicy Kwiatkowskiego zostały 
posadzone platany, gatunek drzewa 
dobrze znoszący miejskie warunki, a co 
najważniejsze są to drzewa, które dora-
stają do wysokości co najmniej kilkuna-
stu metrów, o pięknej szerokiej koronie i 
dużych liściach. Całość, oczywiście gdy 
platan podrośnie, na co trzeba będzie 
poczekać kilka lat, poprawia klimat w 
mieście, daje przyjemny cień. Platan to 
gatunek drzewa, które późno wypuszcza 
wiosną nowe liście (podobnie jak dęby), 
dzieje się to mniej więcej teraz, pod 
koniec kwietnia, na początku mama w 
zależności od temperatur. Za to do póź-
niej jesieni platany trzymają na gałęziach 
swoje wielkie, pięknie liście podczas 
gdy np. klony są już zupełnie łyse. 

Burmistrz Włodzimierz  Żak za-
prosił nas na sadzenie drzew przy 
Kwiatkowskiego, które zaplanowano 
na 24 kwietnia. Początkowo sądziliśmy: 
posadzą jedno, dwa chude drzewka i 
będzie „wiele szumu o nic”. A tu na 
miejscu pozytywne rozczarowanie. 
Drzewa to platany, całkiem już dorodne 
okazy i stanie ich wzdłuż chodnika 
przy przychodni zdrowia cała aleja. Po 
posadzeniu drzew, w którym burmistrz 
miał czynny udział, już widać afekt i za 

kilka lat będziemy się cieszyć całą aleją 
z platanami. 

Na początku marca pisaliśmy w 
artykule „WIELKIE RŻNIĘCIE”, że w 
Myszkowie drzewa znikają zbyt łatwo. 
Miasto tłumaczy konieczność wielu z 
tych wycinek.  Nie zawsze musimy się z 
tym zgadzać, ale ważne, ze mieszkańcy 
Myszkowa coraz częściej zwracają uwa-
gę: co się tnie, i czy to na pewno wycinka 
niezbędna. Wiele drzew znika lub jest 
okaleczanych w stopniu strasznym na 
terenach administrowanych przez wspól-
noty mieszkaniowe i spółdzielnie. Dobry 
przykład, to okolenie drzew do zera 
pomiędzy blokami przy ul. Sikorskiego 
w Myszkowie. 

Platany na ulicy Kwiatkowskiego 
przygotowała do posadzenia i dokoń-
czyła ich właściwego posadzenia firma 
Garden System Rafała Gila. (JotM)

6-latek zakrztusił 
się lizakiem

W poniedziałkowy wieczór 5.05.25r. do zawierciańskiej 
komendy wbiegł mężczyzna z dzieckiem na rękach. Stan 
chłopca w błyskawicznym tempie się pogarszał. Nie mógł 
oddychać.

Jak się okazało, mężczyzna jechał 
z synem, który siedział w foteliku na 
tylnym siedzeniu i jadł lizaka. W pew-
nym momencie chłopiec zakrztusił się. 
Mężczyzna zatrzymał się w pobliżu za-
wierciańskiej jednostki Policji. Począt-
kowo sam próbował pomóc dziecku. Po 
chwili ruszył z maluchem do policjantów 
po pomoc.

Interwencja stróżów prawa była 
natychmiastowa. Zareagował zastępca 

naczelnika wydziału kryminalnego pod-
komisarz Mateusz Mikoda oraz zastępca 
dyżurnego młodszy aspirant Grzegorz 
Micuła. Chłopiec opadał z sił. Dzięki 
pomocy policjantów odzyskał oddech 
i szybko doszedł do siebie. Oczywiście 
policjanci wezwali na miejsce załogę 
karetki pogotowia, która po przebadaniu 
6-latka, nie stwierdziła potrzeby hospi-
talizacji. (red) KPP Zawiercie
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Podpatrzone: W EKIPIE 
SZYMONA radna 
Martyna Brożek. 
Polityczka na „urlopie 
zdrowotnym”

W ekipie popierającej Szymona 
Hołownię, kandydata na Prezydenta 
RP dostrzegliśmy radną z Gminy Ogro-
dzieniec Martynę Brożek. A ponieważ 
konsekwentnie uważamy, że politykom, 
w tym radnym wolno mniej, a wy-
magać mamy prawo więcej, wrócimy 
do sprawy przywilejów i sposobu ich 
wykorzystywania. Lub nadużywania. 
Bo o tym też są te wybory. Martyna 
Brodzik, była kandydatką  w wyborach 
na burmistrza Ogrodzieńca. Przegrała, 
ale zdobyła mandat radnej. Aktywnie 
działa w ugrupowaniu Polska 2050, ale 
do pracy nie chodzi. Od września 2024 
przebywa na „urlopie dla poratowania 
zdrowia”. To urlop tylko z nazwy, 
przywilej nauczycieli (Brodzik jest 
przedszkolanką w gminie Ogrodzie-
niec), który wiąże się ze złym stanem 
zdrowia, aby go uzyskać konieczna jest 
opinia lekarska. Martyna Brożek jest 
aktywna jako radna, jak widać aktywna 
jako działaczka Polski 2050, ale do pracy 
nie chodzi. A ma 100% wynagrodzenia, 
czyli jakieś 8 tysięcy brutto! To legalne, 
ale czy sprawiedliwe? 

Nie wiemy co lekarz wpisał radnej 
Brożek w zaświadczeniu, jako ocenę 
złego stanu zdrowia, ale możemy tylko 
spekulować, jakie dał zalecenia. Naszym 
zdaniem mógł napisać na recepcie mniej 
więcej tak: zalecam więcej aktywności 
politycznej. (JotM)

gle podkreśla jednoczącą Naród rolę 
prezydenta. Warto dodać, że Koalicja 15 
X premiera Donalda Tuska  nie mówi 
o ponownym powrocie do tworzenia 
gimnazjów, które zlikwidował PiS. A 
Kasy Chorych zlikwidowała akurat 
Lewica (wtedy SLD), tworząc krytyko-
wany NFZ. 

Szymon Hołownia: 
problem czwartego 
miejsca

Nasz komentarz: Hołownia pod-

kreślał dynamikę końcówki kampanii 
wyborczej, mówił, że „wszystko jest jesz-
cze możliwe”. I ma rację. Przetasowania 
liderów kampanii są możliwe. Inna rzecz, 
czy możliwe jest przeskoczenie z miejsca 
4 jakie ciągle ma Hołownia w sondażach, 
na drugie? Pomysł na wybory, że to 
Szymon Hołownia rozbija duopol PiSu i 
Koalicji Obywatelskiej jest dobry, ale ma 
podstawową wadę: wyniki sondaży poka-
zują,  że walczy raczej o miejsce trzecie, 
a nie drugie. Kpiny i podszczypywanie 
Mentzena, który wyraźnie stracił impet są 
dowcipne, ale trudno oczekiwać, że  zmie-
nią kolejność na podium.  Choć jak widać 
o aferze z mieszkaniami Nawrockiego, 
rzeczywiście wszystko jest możliwe. Nie 
wiemy tylko czy finał 18 maja, kluczowa 
I tura wyborów da II miejsce Mentzenowi, 
czy właśnie Szymonowi Hołowni? 

Sprawa mieszkania w Gdańsku, 
zdobytego przez boksera Nawrockiego 
w niejasnych okolicznościach może być 
faktycznie jego polityczno-mieszkaniową 
trumną z której już nie wyjdzie. Wysyp 
memów na ten temat też wiele mówi, 
posłużymy się jednym od Sekcji Gim-
nastycznej: bardzo ostry, dowcipny i w 
samo serce. Ciekawe ilu emerytów którzy 
powiesili baner Nawrockiego zastanawia 
się teraz, czy bokser  z IPN, z szemranymi 
kontaktami w trójmiejskim półświatku 
prosi nie tylko o głos w wyborach, ale i 
o mieszkanie?

Hołownia o bezpieczeństwie: nie tylko 
wojsko!

W Zawierciu Hołownia mówi o 
bezpieczeństwie Polski, ale o tym mówią 
wszyscy kandydaci. Szymon Hołownia 
chyba znalazł świeżą formułę na ten te-
mat, który ma szanse się przebić do serc i 
umysłów Wyborców.  

Sz. Hołownia: -Na granicy wschodniej 
powinien działać Frontex, Policja i Straż 
Graniczna, a nie wojsko, które jest do 
innych celów. I (odpowiadając na pytanie) 
nie zgadzam się z profesorem Dudkiem, 
że powinniśmy oprzeć ewentualną obronę 
Polski na rezerwistach, tylko na silnej 
świetnie wyposażonej i wyszkolonej ar-
mii. Widać to po wojnie w Ukrainie, jak 
wielką rolę odgrywają wojska dronowe. 
Zadbam, aby co najmniej polowa wydat-
ków na obronę była wydawana w Polsce 
w polskich przedsiębiorstwach. Byłem 
w Jastrzębiu, gdzie jest produkowany 
Rosomak. Żeby on powstał, pracuje na 
to 100 firm. 

Hołownia bardzo 
stanowczo za zakazem 
smartfonów w szkołach 
i opodatkowaniem BIG 
TECHów!

Na spotkaniu w Zawierciu Szymon 

Hołownia bardzo wiele czasu poświęcił 
na sprawę, która w Europie, w wielu 
krajach  świata już została wprowadzona 
w życie. Chodzi o ograniczenie, a nawet 
zakazy używania smartfonów w  szkołach, 
zakaz korzystania mediów społeczno-
ściowych (Fb, X, TikTok): -To również 
kwestia bezpieczeństwa. Bezpieczeństwa 
dzieci. Od tego też jest prezydent. Nie od 
batoników, tylko żeby zadbać o nasze 
dzieci! Wyrzuciliśmy śmieciowe jedzenie 
ze szkół, teraz musimy się wziąć na nega-
tywne skutki korzystania ze smartfonów, 
z mediów społecznościowych! Nie wiem 
czy wiecie, że wg badań 70% dzieci w 
wieku 8-12 lat spędza 40 godzin tygodnio-
wo w sieci! Przecież to jest etat! Dlatego 

będę proponował wprowadzenie zakazu 
na smartfony w szkołach przynajmniej 
do 6 klasy. Będę to robił jako Prezydent 
RP, jak pozwolicie, albo dalej jako poseł. 
70% dzieci w Polsce ma w sieci kontakt 
z treściami związanymi z przemocą sek-
sualną. Trzeba z tym skończyć, tak, jak 
to zrobiło już wiele krajów na świecie. 
Od 1 maja 2025 obowiązuje całkowity 
zakaż używania smartfonów w szkołach 
w Austrii, chyba od września podobny 
zakaz wprowadza Finlandia. Wprowadze-
nie takich ograniczeń w Polsce to jedna 
z najważniejszych rzeczy, to też sprawa 
naszego bezpieczeństwa. Żeby nikt nie 
traktował dzieci jako towaru. 
O zbrojeniówce i celach strategicznych 
dla Polski:

-Polskie firmy informatyczne są w 
stanie zbudować „chmurę danych”, nie 
musimy trzymać danych wrażliwych 
obywateli na serwerach światowych Big 
Tech! Te 60-70 mln zł możemy wydać w 
polskich firmach.  Premier Donald Tusk 
mówi podobnie, mówi o nacjonalizmie 
gospodarczym, ale ja wolę nazywać to pa-

triotyzmem gospodarczym. Bo nacjonalizm 
jest zawsze przeciwko komuś. Obchodzimy 
1000 lat koronacji Bolesława Chrobrego, 
dlatego wielu polityków odwołuje się do 
idei Polski piastowskiej, a ja wolę Polskę 
Jagiellonów. To wtedy Polska odnosiła 
największe sukcesy. 

A tak w ogóle, to Polska nie potrzebuje 
króla, żadnego Stasia 2.0. To Duda jak 
ułaskawiał przestępców odnosił przywo-

ływał prerogatywy prezydenta wywodzące 
się z  tradycji monarchistycznych. Nam to 
niepotrzebne. 

Od zebranych były jeszcze pytania o 
służbę zdrowia i reformę ZUS i obietnicę 
podwojenia kwoty wolnej od podatku: 
-Obietnica podwojenia kwoty wolnej nie 
była postulatem Polski 2050, ale zgodzili-
śmy się na ten pomysł w koalicji i Minister 
Finansów obiecuje, że jest plan finansowy 
na realizację tej obietnicy w 2027 roku. 
Służba zdrowia to najtrudniejsze pole do 
naprawy, mam nadzieję, że będę mógł 
podjąć się rozmów na ten temat jako Pre-
zydent RP. Służba zdrowia jest niestety 
jak dziurawe wiadro, do którego ciągle 
dolewamy wody. W tym roku w budżecie 
NFZ jest 30 mld więcej niż rok temu i 
tego nie widać! Więc ja zadaję pytanie: 
dolewamy więcej wody do dziurawego 
wiadra, czy łatamy wiadro? 

Będę też zabierał o realizację obietni-
cy, że ZUS przejmie od przedsiębiorców 
zatrudniających 20 osób obowiązek wy-
płaty chorobowego za pierwsze 33 dni. 
To rozwiązanie położę w sejmie. 

Spotkanie zakończył  wezwaniem: 
jeszcze 12 dni. Wszystko jest możliwe!

Szymon Hołownia, Polska 2050: 
-PiS czy PO? Postanowiłem wystarto-
wać przeciwko tym dwóm siłom.  Żeby 
Polacy mogli głosować za czymś, a nie 
tylko przeciwko komuś. Jest jeszcze 12 
dni do wyborów (I tura w niedzielę  18 
maja 2025), jest jeszcze czas na podjęcie 
decyzji. 

Jest rzeczywiście coraz bliżej do chwi-
li, gdy poznamy decyzję Polek i Polaków. 
I tura wyborów, co podkreślają wszyscy 
komentatorzy jest idealna to głosowania 
zgonie z przekonaniami. Nawet na kandy-
datów, którzy w sondażach nie wypadają 
dobrze. To prawdziwy pokaz poglądów 
Wyborców. W II turze, która odbędzie się 
1 czerwca 2025 część Wyborców głosuje 
na mniejsze zło, przeciwko, lub zostaje na 
znak protestu w domu. II tura wyborów 
jest w Dzień  Dziecka więc może to troska 
o dzieci będzie najbardziej donośnym 
tematem końcówki kampanii wyborczej 
i przed II turą?

Jarosław Mazanek

SZYMON HOŁOWNIA w ZAWIERCIU:             
TYLKO DLA DOROSŁYCH!

dok. ze str. 1
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O autorze:
Waldemar Stelmach urodził się w 1939r  w Myszkowie, od wielu lat mieszka i 

pracuje w Warszawie. Ukończył studia na Uniwersytecie Warszawskim (nauki społeczne) 
i Wyższej Szkole Nauk Społecznych (socjologia). Doktorat w Moskwie broniony w 1974r. 
Adiunkt w Akademii Nauk Społecznych, od 1980r związany z wydawnictwami, m. in. 
INFOR. Pracownik naukowy, profesor nadzwyczajny, doktor habilitowany.

Na pierwszym (historycznym ) Zjeździe „Solidarności” uczestniczy po stronie rzą-
dowej, jako doradca ministra Stanisława Cioska w hali Oliwii w Gdyni przez całe 19 dni 
i wieczorów. Tyle bowiem trwał I Zjazd.

Autor 7  książek naukowych, jedna uzyskała nagrodę ówczesnego Ministra Nauki i 
Szkolnictwa Wyższego. Druga jej część poświęcona jest właśnie I Zjazdowi „solidarno-
ści”. Autor dwóch powieści. Są w nich pewne nawiązania do Myszkowa; np. fragmenty 
o Ryśku Wachowskim z którym się mocno przyjaźniłem.  

Rak szyjki macicy: Powiat myszkowski 
tylko 6,63% kobiet sie przebadało!

Twoje zdrowie jest w Twoich rękach, ale czy wiesz, że w niektórych śląskich powiatach 
zaledwie 6% kobiet skorzystało z bezpłatnej cytologii? Śląski NFZ wskazuje listę regionów, 
gdzie profilaktyka raka szyjki macicy jest na alarmująco niskim poziomie – od Piekar Śląskich 
po Jaworzno. Sprawdź, czy Twój powiat jest na tej liście i dowiedz się, jak prosty krok może 
uratować życie. Regularna cytologia to tarcza, która chroni przed rakiem, a badanie trwa zaledwie 
kilka minut.

Niski odsetek badań – czas na 
działanie

Dane NFZ pokazują, że w regionach 
takich jak Piekary Śląskie (6,1%), po-

wiat myszkowski (6,63%), mikołowski 
(7,05%) czy tarnogórski (7,49%) udział 
w programie profilaktyki raka szyjki ma-
cicy jest na krytycznie niskim poziomie. 
Podobnie w Zabrzu (9,23%), powiecie 
zawierciańskim (9,32%), Bielsku-
Białej (9,77%), Chorzowie (10,77%), 
Mysłowicach (11,05%) czy Jaworznie 
(11,98%) statystyki budzą niepokój. 
Te liczby to sygnał, że pilnie potrzebna 
jest większa świadomość i mobilizacja 
kobiet do regularnych badań.

Jak wygląda cytologia?
Cytologia to szybkie, bezbolesne 

badanie, które trwa zaledwie kilka mi-
nut. Wykonuje je ginekolog lub położna 
w gabinecie z umową z NFZ. Podczas 
wizyty za pomocą specjalnej szczoteczki 
pobierany jest wymaz z szyjki macicy, 
który następnie analizowany jest w 
laboratorium. Nie wymaga specjalnego 
przygotowania – wystarczy unikać 
leków dopochwowych przez kilka dni 

przed badaniem i umówić się na termin 
między 4. dniem po miesiączce a 4. 
dniem przed kolejną.

Dlaczego warto?
Wczesne wykrycie: Cytologia po-

zwala zidentyfikować zmiany, zanim 
staną się groźne. Bezpłatność: Badanie 
jest w pełni finansowane przez NFZ – 
nie ponosisz żadnych kosztów. Łatwy 

dostęp: Nie potrzebujesz skierowania. 
Wystarczy umówić się w poradni gine-
kologicznej lub u położnej POZ.

Program skierowany jest do kobiet w 
wieku 25-64 lat, które w ciągu ostatnich 
trzech lat nie wykonywały cytologii. 
Listę placówek znajdziesz na stronie 
nfz-katowice.pl w zakładce „Gdzie się 
leczyć”. Możesz też zadzwonić na infoli-
nię NFZ pod numer 800 190 590. (red)

Manipulacja
W środkach masowego przekazu w ogóle, a szczególnie 

w telewizjach przejawiło się na przestrzeni kilku ostatnich 
dni krytyczne zainteresowanie dezinformacją i manipulacją; 
przerwane śmiercią papieża. Chodziło głównie o skrytykowanie  
elementu wojny hybrydowej czyli o dezinformację i manipulację  
dokonywaną przez Rosjan lub ich zwolenników. O analogicznych 
działaniach dokonywanych przez Ukraińców lub innych 
– nie mówi się i nie pisze. I to już jest manipulacja, dosyć 
sierżmienna zresztą. Nic nie jest i nie może być jednostronne. 
Poza tym świadczyłoby to o niemocy , głupocie i bezradności 
przeciwników Rosji. A tak nie jest . Więc mamy do czynienia z 
nieudaną manipulacją w kreowaniu opinii publicznej. Ukraińcy 
są święci? Nie kłamią?! Nie manipulują? Na dobrą sprawę 
przekazują ciągle tylko jedną informację: ilu zginęło cywili i w 
tym dzieci. Ani fizyka ani biologia nie znają jednostronności . 
Jak są góry to są i doliny;  jak jest prawda to musi być również 
kłamstwo, jeśli jest Bóg, to dla przeciwwagi istnieje również 
Lucyfer.  To jest chyba jasne i oczywiste dla wszystkich. 
Chociaż…. Tu mi się przypomina  żartobliwe powiedzenia 
związane z manipulacją: nasze wojska posuwają się naprzód , 
a nieprzyjaciel za nimi. Lub: nasz zawodnik był drugi a Rosjanin 
przedostatni . Biegło dwóch. 

Do dezinformacji i manipulowania 
zawsze przywiązywano wielką wagę; 
bez względu  na ustrój państwa, orien-
tację rządzących, czasy  itd. W Nie-
mieckiej III Rzeszy np. funkcjonowało 
ministerstwo propagandy z Józefem Ge-
belsem na czele. Wiadomo, że propagan-
da to nie przekazywanie wiarygodnych 
informacji.  W USA, jak informował 
„ New YorkTimes” i inne czasopisma 
powołano przy Pentagonie Agencję Dez-
informacji, mimo że od lat funkcjonował 
Departament Informacji. Co jest w więc 
w przekazach prawdą, a co manipulacją? 
W „Le Monde Diplomatiqe” napisano, 
iż po wygranej Buscha „manipulowanie 
opinią publiczną stało się centralną tro-
ską nowej administracji”. Pozytywne dla 
USA  oczywiście, jakoby dane z wojny 
na Bałkanach raportował „Newsweek”, 
zwiększano nawet dziesięciokrotnie.  
Angielska służba wywiadowcza stwo-
rzyła departament informacji i oddzia-
ływań psychologicznych. Starczy? Jak 
widać manipulacja i dezinformacja mają 
wymiar rządowy i polityczny. No to 
jeszcze tylko coś z kraju. Wg „Gazety 
Krakowskiej”  (22 VII 2003) J. M. Ro-
kita i z. Ziobro posądzeni zostali przez 
prokuraturę krajową  jako manipulujący 
opinią publiczną. 

Manipulacja ma wiele określeń: 
Francuski socjolog M. Crozier w książce 
Biurokracja; napisał :”jeśli istnieją próby 
karygodnej manipulacji, to przejawiają 
się one w arogancji przemawiania bez 
słuchania innych”. Ktoś ucieka po wy-
stąpieniu na hulajnodze, ktoś po swoim 
expose wychodzi z sejmu nie wysłuchu-
jąc innych… 

M. Kossowska i I. Sołtysińska 
odpowiadają sobie prosto na pytanie: 
„czym jest manipulacja? Sytuacją w 
której jedna za stron chce osiągnąć 
pewne cele , które nie są jawne dla strony 
drugiej” T. Witkowski, specjalista od 

teorii manipulacji,  w książce Psychoma-
nipulacje napisał m.in. „…manipulacja 
jest planowym , celowym działaniem 
którego autorzy, wykorzystując wiedzę o 
mechanizmach społecznego zachowania 
się ludzi , wywierają na nich pożądany 
wpływ w taki sposób, aby nie zdawali 
sobie sprawy z tego, że podlegają ja-
kimkolwiek oddziaływaniom” Napisał 
też, że kto mówi  (pisze) o manipulacji 
powinien być świadom, że stąpa po 
kruchym, cienkim  lodzie, który zaczyna 
trzeszczeć. Sam może być posądzony o 
manipulacje.( Jako autor i współautor 
wielu książek poznałem dobrze takowe 
sytuacje). 

Stawiam hipotezę, że manipulacja 
jest stosowana powszechnie: w pracy, 
na uczelni, w bankowości i polityce 
(szczególnie). Wszędzie i zazwyczaj z 
dobrym – dla jej kreatorów – skutkiem. 
Dlatego, że stosuje się  co raz nowsze 
metody, zmienne warianty; są już wyso-
ko kwalifikowani w tej dziedzinie spe-
cjaliści, tzw. spin doktorzy. Aby napisać 
o warsztacie manipulacyjnym trzeba by 
książki. Może nawet nie jednej. Więc 
tylko pobieżnie (bardzo) . Stosuje się 
tzw. symplifikację, czyli uproszczenia. 
Akceptowane  przez bierne umysły. 
Używa się innych terminów, nie tak 
brzydkich jak manipulacja: inżynieria 
społeczna, socjotechnika. Oddziałuje się 
na podprogową świadomość; preferuje 
określone tylko wiadomości i świadome 
pomijanie innych. Występuje odwoły-
wanie się do instynktów, które trudno 
uznać za szlachetne. Wykorzystywane 
są wypowiedzi autorytetów wyrywane z 
kontekstu, podobieństwa frazeologiczne, 
kamuflaż spraw istotnych itd., itp.. Jak 
z powyższego wynika, manipulatorami 
mogą być przede wszystkim ci, którzy 
posiadają władzę i dostęp do środków 
masowego przekazu ( stąd walka o TV). 
Uważajmy więc!  

Waldemar Stelmach

Nie ustąpił pierwszeństwa 
przejazdu motocykliście

(Żarki) Na ul. Myszkowskiej w Żarkach kierujący Lexusem 44-latek skręcając w lewo, nie ustąpił 
pierwszeństwa przejazdu jadącemu z naprzeciwka motocykliście i doprowadził do zderzenia 
pojazdów. W wyniku uderzenia w Lexusa przemieścił się na przeciwległy pas, uderzając w pojazd 
marki Hyundai. 19-letni motocyklista z poważnymi obrażeniami ciała trafił do szpitala. 

Kierujący Lexusem 44-latek skręcając w lewo, nie ustąpił 
pierwszeństwa przejazdu jadącemu z naprzeciwka motocykliście

Do wypadku z udziałem motocy-
klisty doszło w piątek (02.05) około 
godziny 21:00 w Żarkach na ulicy 
Myszkowskiej. Ze wstępnych ustaleń 
policjantów ruchu drogowego wynika, 
że kierujący Lexusem jadąc od centrum 
Żarek, skręcając na parking nie ustąpił 
pierwszeństwa przejazdu 19-letniemu 
kierującemu motocyklem marki Hon-
da. Kierujący jednośladem w wyniku 
uderzenia przemieścił się na przeciw-
legły pas, uderzając w pojazd marki 
Hyundai.

Ciężko ranny 19-letni motocyklista 
został przewieziony do szpitala, gdzie 
trafił na stół operacyjny. Ma bardzo 
poważne obrażenia wewnętrzne oraz 

liczne złamania.
Policjanci zatrzymali dowody reje-

stracyjne pojazdów uczestniczących w 
wypadku. Policyjne badanie alkomatem 
wykazało, że kierujący samochodami 
byli trzeźwi. Mundurowi zatrzymali 
też prawo jazdy należące do 44-latka 
za rażące naruszenie przepisów ruchu 
drogowego. (red) KPP Zawiercie
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Spółdzielnia Mieszkaniowa „Hutnik” 
SĄSIAD MNIE ZALEWA. NAWET NIE PRZEPROSIŁ

Pan Ireneusz Dąbrowski mieszka w Zawierciu, przy ulicy Słowackiego 34. Jest inwalidą, ma 87 lat. Zwrócił się do nas z prośbą o 
pomoc, gdyż z mieszkania z góry gdy jest używana łazienka, woda tak się leje, że miskę trzeba podstawiać. Ireneusz Dąbrowski 
twierdzi, że problem jest od marca.

-Zwracałem się do Spółdzielni 
Mieszkaniowej „Hutnik” ale żadnej 
reakcji. Dzwoni się do administracji 
osiedla, to nawet nikt nie chce się prze-
stawić. Z sąsiadem nie ma rozmowy. 
Robił remont łazienki. Od tego czasu 
jak jej używa, to nas zalewa. Raz byli 
ze spółdzielni, stwierdzili, że  to wina 
sąsiada, a im nic do tego. To jak tak może 
być, że mnie zalewa, a administracja nic 
nie robi? -mówi Ireneusz Dąbrowski 
rozgoryczony. 

Pana Ireneusza odwiedzamy w 
mieszkaniu 12 kwietnia. Wraz z żoną 
pokazują zacieki na suficie, płyta gip-
sowa od zalewania widać, że już się 
odkleiła. 

-Nie możemy nawet tego naprawiać, 
do czasu aż sąsiad nie naprawi odpływu. 
Ale najbardziej nas boli to, że ze strony 
spółdzielni nie mamy żadnego wsparcia. 
To już tyle tygodni trwa!

W mieszkaniu wyżej, z którego ma 
wychodzić problem nie udaje nam się 

nikogo zastać. Przez kolejne dni Ire-
neusz Dąbrowski dzwoni do nas wiele 
razy, mówiąc, że jego problemem dalej 
nikt się nie interesuje, a z sufitu cieknie 
woda.

Prezes SM Hutnik Edytę Kufel 
pytamy, czy potwierdzają, że zalewanie 
mieszkania pana Ireneusza jest spo-
wodowane wyciekiem w mieszkania 
nad nim, i jakie działania administracja 
spółdzielni podjęła, aby rozwiązać pro-
blem zalewania mieszkania starszego 
człowieka? Oto odpowiedź: 

W  odpowiedzi na Pana zapytania  w 
e-mailu z dnia 22.04.2025 r. Spółdzielnia 
Mieszkaniowa „Hutnik” w Zawierciu 
informuje, że potwierdza iż winnym 
zalania przedmiotowego mieszkania 
jest sąsiad mieszkający powyżej. Z 

informacji przekazanej przez pracow-
nika firmy hydraulicznej, obsługującej 
Spółdzielnię powodem przecieku do 
łazienki ww mieszkania jest nieszczel-
ność montażowa odpływu liniowego 
prysznica w mieszkaniu powyżej. 
Spółdzielnia podczas wizji lokalnej 
ustaliła przyczynę przecieków i powia-
domiła właściciela mieszkania z którego 
następuje przeciek o konieczności nie-
zwłocznego usunięcia nieszczelności.  
 Nadmieniamy, że w dniu 15.04.2025 r. 
sprawca szkody zgłosił telefonicznie do 
administracji Spółdzielni, że nieszczel-
ność została usunięta. Następnie po 
kilku dniach ponownie został zgłoszony 
kolejny przeciek. 

W tym stanie Spółdzielnia po  po-
wzięciu niniejszej informacji niezwłocz-

nie o powyższym poinformowała spraw-
cę szkody o nieskutecznym usunięciu 
awarii. Ponadto Spółdzielnia w porozu-
mieniu z osobą poszkodowaną uzgodniła 
termin podjęcia kolejnych czynności 
sprawdzających bezpośrednio w lokalu 
z którego następuje przeciek. 

W przypadku ponownego stwier-
dzenia nieprawidłowości leżących po 
stronie właściciela mieszkania powyżej, 
Spółdzielnia podejmie dalsze czynności 
prawem przepisane -pisze Spółdzielnia 
Mieszkaniowa „Hutnik” (nikt się nie 
przedstawił  nazwiska czy stanowiska) 
w odpowiedzi z 24 kwietnia.

Przed majówką mieszkanie 87 
letniego Ireneusza Dąbrowskiego dalej 
było zalewane. (JotM)
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Na X zaraz po przejęciu przez Elona Muska 
było znacząco więcej mowy nienawiści

Liczba anglojęzycznych wpisów zawierających mowę nienawiści na X (dawniej Twitter) przez 
kilka miesięcy po zakupie platformy przez Elona Muska była o ok. 50 proc. wyższa niż przed 
transakcją – wskazują badania naukowców z Kalifornii. Znacznie wzrosła też średnia liczba 
polubień takich wpisów – o 70 proc. Naukowcy przyznają, że nie są w stanie określić związku 
przyczynowo-skutkowego, ale wskazują, że statystyki stoją w sprzeczności z deklarowanymi 
zmianami na platformie przez jej nowego prezesa.

– Mowa nienawiści to wypowiedzi 
wyrażające pogardę wobec innych osób 
ze względu na ich tożsamość, na przykład 
płciową lub rasową, albo na orientację 
seksualną. Natomiast nieautentyczna 
aktywność to konta przypominające 
działalność botów. Konta te często po-
wiązane są ze szkodliwymi kampaniami 
dezinformacyjnymi albo wciąż publikują 
bardzo podobne treści do tego stopnia, że 
nie może być to przypadkowe i wyglą-
da na skoordynowane działanie. Mogą 
to być odgórnie koordynowane ruchy, 
których celem jest zyskanie poparcia dla 
konkretnej sprawy. Nie jesteśmy w stanie 
jednoznacznie ustalić, czy są to konta 
zautomatyzowane, czy prowadzone w taki 
sposób przez ludzi – wyjaśnia w rozmowie 
z agencją Newseria Daniel Hickey, dok-
torant na Uniwersytecie Kalifornijskim w 
Berkeley w Stanach Zjednoczonych.

Elon Musk przejął Twittera (dziś X) 
w październiku 2022 roku. Naukowcy z 
uczelni kalifornijskich zbadali angloję-
zyczne publikacje na tej platformie od 
początku 2022 roku do czerwca 2023 
roku (stanowią one ok. 31 proc. wpisów). 
Chcieli sprawdzić, czy obiecywane i 
deklarowane przez nowego właściciela 
ukrócenie mowy nienawiści i aktywno-
ści botów znalazły odzwierciedlenie w 
rzeczywistości. Analiza opublikowana 
w magazynie „PLOS One” wskazała, że 

wzrost mowy nienawiści nastąpił tuż przed 
transakcją zakupu X przez Elona Muska i 
utrzymywał się co najmniej do maja 2023 
roku. Średni wzrost wyniósł ok. 50 proc. 
tygodniowo.

– Jeśli porównamy to z wpisami 
zawierającymi powszechne angielskie 
słowa, to ich liczba także wzrosła, ale za-
ledwie o 8 proc., a więc wzrost w zakresie 
mowy nienawiści był znacznie większy niż 
wzrost ogólnej aktywności na platformie. 
Stwierdziliśmy też, że liczba polubień 
wpisów zawierających mowę nienawiści 
urosła o około 70 proc., z różnicami w 
zależności od różnych kategorii mowy 
nienawiści. Największy wzrost nastąpił w 
zakresie treści transfobicznych – o około 
260 proc. – wskazuje Daniel Hickey.

Jak podkreślono w badaniu, wzrostu 
tego nie można przypisać konkretnym 
zmianom w polityce X. Naukowcy nie 
mieli też wystarczających informacji na 
temat wewnętrznej polityki dotyczącej 
moderacji treści, która mogła zostać 
wdrożona w późniejszym okresie. Te ogra-
niczenia nie pozwalają więc stwierdzić 
związku przyczynowo-skutkowego. Ale 
mimo to można stwierdzić, że w ciągu 
kilku miesięcy zarządzania platformą 
przez Muska nie doszło do obiecywanej 
przez niego poprawy sytuacji.

– Nie możemy jednoznacznie stwier-

dzić, czy to algorytm wpłynął na zmianę, 
czy nie, ale jest to na pewno możliwe. 
Brakuje przejrzystości na temat faktycz-
nych zmian wprowadzanych w algorytmie. 
Wyjątkowo trudno bada się skutki działa-
nia algorytmów i nie próbujemy tego robić 
w naszym badaniu. To, co udało nam się 
ustalić, to fakt, że liczba polubień wpisów 
zawierających mowę nienawiści wzrosła i 
że nie spada ona w podziale na pojedyncze 
wpisy. Nie mamy żadnych dowodów na 
to, że zasięgi wpisów z mową nienawiści 
są redukowane lub klasyfikowane jako 
mniej widoczne w oparciu o algorytm, 
ale sądzę, że należałoby przeprowadzić 
bardziej kompleksowe badania, aby lepiej 
zrozumieć ten aspekt – ocenia naukowiec. 
– Moim zdaniem konieczna byłaby dużo 
większa przejrzystość ze strony platformy 
w zakresie tego, w jaki sposób zmieniany 
jest stosowany algorytm.

Poza mową nienawiści 
naukowcy przyjrzeli się także 
aktywności botów i innych 
kont przypominających boty.

– Nie znaleźliśmy żadnych dowodów 
na taki spadek liczby takich kont. Nie 
możemy także definitywnie stwierdzić, 
że nastąpił wzrost, chociaż nasze wyniki 
sugerują, że bardziej prawdopodobny był 

wzrost niż spadek. Wiemy, że na pewno 
nie doszło do znaczącego spadku. Stoi to 
w sprzeczności z tezami formułowanymi 
przez Muska przed zakupem platformy, 
kiedy obiecywał, że pozbędzie się botów 
spamujących i tego rodzaju problemów. 
Tymczasem jak dotąd nic nie świadczy 
o tym, żeby tak się stało – mówi Daniel 
Hickey.

Jak przypomina ekspert, nieautentycz-
ne konta na platformach takich jak X to 
większe ryzyko potencjalnych oszustw, 
kampanii dezinformacyjnych czy inge-
rencji w wybory. Długoterminowo takie 
zachowania prowadzą do pogłębiania się 
podziałów w społeczeństwie.

– Mowa nienawiści sprawia, że różne 
grupy społeczne nastawiają się przeciwko 

sobie. Również zorganizowana dezinfor-
macja może się przyczyniać do większej 
polaryzacji społecznej. Żeby móc rozwią-
zać szereg problemów, z którymi zmaga 
się społeczeństwo, nie potrzebujemy 
podziałów, tylko współpracy. Chodzi o 
takie tematy jak zmiany klimatu, ubóstwo 
na świecie – chcemy, aby ludzie wspólnie 
pracowali nad ich rozwiązaniem, a jeśli 
nadal będziemy mieli spolaryzowane spo-
łeczeństwo, to nasze działania na dłuższą 
metę będą mniej produktywne. Ważne 
więc, aby monitorować zachowania, które 
prowadzą do podziałów, i opracowywać 
metody, które pozwolą nam to robić – 
podkreśla naukowiec z Uniwersytetu 
Kalifornijskiego w Berkeley. Newseria

„Hurra Jura” to pierwsza 
na Jurze, oraz trzecia w 
Polsce Via Ferrata

(Ryczów) Znajduje się na terenie Calorocznik Skała & Apartamenty w Ryczowie w 
gminie Ogrodzieniec. Niespełna 3 km od Ogrodzienieckiego Zamku. 11 maja od godz. 
14:30 Calorocznik Skała & Apartamenty w Ryczowie zaprasza na dzień otwarty, który 
potrwa do godziny 18:00. Będzie można samodzielnie sprawdzić swoje możliwości na 
tej pierwszej na Jurze trasie wspinaczkowej.

Jest to rodzaj ubezpieczonej w stałe zabezpieczenia drogi wspinacz-
kowej. Do asekuracji służy stalowa lina, a poruszanie się na części lub 
całości trasy ułatwiają zakotwione w skale stopnie i klamry.

„Hurra Jura” ma długość około 120 m i trudności A/B w skali austryjac-
kiej ( łatwa/niecotrudna). Na trasie mamy odcinki pionowe, eksponowane 
trawersy, mostek linowy a wisienką na torcie jest „diabelski kominek” .

Ogródek ferratowy w Ryczowie jest świetną propozycją flakonów, któ-
re chcą jechać na poważne ferraty w Alpach, a nigdy nie miały styczności 
z tego typu aktywnością. Można tu przećwiczyć poruszanie po ferracie 
lub sytuacje awaryjne .

W dniu 11 maja o godzinie 14:30 Calorocznik Skała & Apartamenty w 
Ryczowie zaprasza na dzień otwarty, który potrwa do godziny 18:00. Wstęp 
będzie bezpłatny. Będzie możliwość wypożyczenia sprzętu oraz wsparcia 
instruktora. Oczywiście można przyjechać też ze swoim wyposażeniem. 
Na miejscu będzie można zjeść i napić się .

Via ferrata –  Via ferrata to z włoskiego „żelazna droga”. Szlak wypo-
sażony dla celów autoasekuracji w linę stalową czy klamry służące jako 
stopnie, mogą pojawiać się również drabinki. Via ferraty są popularne w 
wielu europejskich państwach, m.in. we Włoszech, Niemczech, Francji, 
Austrii, Słowenii, Szwajcarii. A- ferrata jest najłatwiejsza, to odpowiednia 
via ferrata dla początkujących , B – Ferrata trudniejsza, C – Ferrata trudna, 
D – Ferrata bardzo trudna, E – Ferrata nadzwyczaj trudna, F – Ferrata 
skrajnie trudna, G — Ferrata ekstremalnie trudna. (red) 

Zatrzymał 
sklepowego złodzieja

(Zawiercie) Kiedy w minionym tygodniu aspirant sztabowy 
Krzysztof Lis czekał w samochodzie na jednym z parkingów 
przy ulicy Piłsudskiego w Zawierciu, zauważył mężczyznę, który 
chodził od jednego do kolejnego sklepu. Gdy wyproszono go z 
jednego z lokali, stał się agresywny.

W pewnym momencie będący na 
wolnym policjant zobaczył, jak męż-
czyzna wybiega z innego sklepu i chowa 
coś pod bluzą. Bez chwili wahania udał 
się w pogoń za nim. Sprawca kradzieży 
został ujęty.

Jak się okazało ekspedientka, nie 
była świadoma tego, że skradziono jej 
towar. Łupem złodzieja padły dwie pary 
skarpetek o łącznej wartości prawie 40 
złotych. Na miejscu pojawił się patrol, 

który ukarał sprawcę wykroczenia 
mandatem. Towar wrócił do dalszej 
sprzedaży.

Aspirant sztabowy Krzysztof Lis 
na co dzień pełni służbę w zespole 
dyżurnych zawierciańskiej komendy. 
Wcześniej walczył z przestępczością 
nieletnich i dbał o ład i porządek na uli-
cach Zawiercia. Swoją reakcją potwier-
dził, że policjantem jest się 24 godziny 
na dobę. (red) KPP Zawiercie
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

Obchody 234.rocznicy uchwalenia 
Konstytucji 3 Maja w Zawierciu 

(Zawiercie) 3 maja 2025 roku w Zawierciu, przy Pomniku Nieznanego Żołnierza na Placu im. 
Teodora Stosika, odbyła się uroczystość z okazji 234.rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja. 

Uroczystość prowadził dr n. hum. Marcin 
Janeczek, który przywitał w imieniu Pani 
Prezydent Miasta Zawiercie Anny Nemś, 
przedstawicieli władz państwowych, samo-
rządowych, służb mundurowych, stowarzy-
szeń, przedstawicieli szkół , zakładów pracy, 
organizacji kombatanckich oraz mieszkańców 
Zawiercia.  Uroczystość w obecności licznych 
pocztów sztandarowych, rozpoczęła się od 
odegrania hymnu państwowego przez Orkie-
strę CMC Zawiercie, następnie prowadzący 
przedstawił genezę uchwalenia Konstytucji 
3 maja w 1791 roku. Wspomniał, że autora-
mi Konstytucji 3 maja byli Król Stanisław 
August Poniatowski, Ignacy Potocki, Hugo 
Kołłątaj i Adam Stanisław Krasiński. 

Była to wówczas pierwsza  w Europie i 

druga na świecie tak pełnie uchwalona ustawa 
zasadnicza. W przypadku Rzeczypospolitej 
znosiła psujące państwo liberum veto, wolną 
elekcję i brała  w ochronę stan mieszczański 
oraz chłopów. Podejmowała tematy ogól-
nej reformy państwa w tym zwiększenie 
sił zbrojnych. Niestety , w wyniku spisku 
Targowicy na czele z magnatami, którzy 
tracili swoje przywileje do których niestety 
dołączył król  Stanisław August Poniatowski, 
tak entuzjastycznie przyjęta Ustawa po 14 
miesiącach przestała obowiązywać. Prowa-
dzący zaznaczył również, że Konstytucja 3 
Maja powinna być dla nas wzorem myślenia 
o odpowiedzialności za państwo i troski o 
dobro wspólne. Dobro, którego w obecnych 
czasach nam potrzeba i które powinniśmy 
pielęgnować. 

Dlatego też, niezależnie od politycznych 
podziałów i sporów, dzielących nas różnic, 
starajmy się szukać drogi do zrozumienia 
jak wielką wartością dla wszystkich pokoleń 
Polaków była i jest wolna  i niepodległa Oj-
czyzna. Jak mówią słowa Konstytucji 3 Maja 
, postępujmy tak aby „ błogosławieństwo, na 
wdzięczność przyszłych pokoleń zasłużyć”. 
Następnie modlitwę za  naród odmówił ks. 
prałat Jan Niziołek, proboszcz Bazyliki pw. 
Św. Apostołów Piotra i Pawła, jednocześnie, 
zapraszając także na mszę w intencji Ojczy-
zny w Bazylice pw. Św. Apostołów Piotra i 
Pawła w Zawierciu. Uroczystość zakończyło 
złożenie wiązanek kwiatów przez przybyłe 
delegacje oraz odegranie Roty.
Tekst i zdjęcia  Damian Liszczyk

Fałszywy detektyw
(Ogrodzieniec) Policjanci z Ogrodzieńca ustalili osoby, które zostały oszukane przez rzekomego 

detektywa. 48-latek w ramach swojej przestępczej działalności wyłudził blisko pół miliona złotych. 
Mężczyzna usłyszał 49 zarzutów. Przeciwko mieszkańcowi Małopolski został skierowany do 
sądu akt oskarżenia. Grozi mu do 8 lat więzienia.

W przeszłości świadczył usługi 
detektywistyczne, jednak od początku 
2023 roku nie miał do tego uprawnień. 
Nie przeszkadzało mu to jednak w przyj-
mowaniu nowych zleceń.

Mieszkaniec Małopolski w zeszłym 
roku został zatrzymany przez policjan-
tów z Ogrodzieńca. Wtedy prowadzona 
była sprawa pokrzywdzonej z Pilicy, 
która zaufała rzekomemu detektywowi 
i straciła prawie 11 tysięcy złotych. 

Mężczyzna usłyszał wtedy zarzut i został 
objęty policyjnym dozorem.

Policjanci dotarli do 49 osób z całej 
Polski, które padły ofiarą byłego detek-
tywa. 30 kobiet, 18 mężczyzn i jedna 
spółka – to pokrzywdzeni, którzy za 
nieuczciwą praktykę 48-latka zapłacili 
łącznie prawie pół miliona złotych.

Mieszkaniec województwa mało-
polskiego usłyszał 49 zarzutów, do któ-

rych się przyznał. Do sądu skierowano 
przeciwko niemu akt oskarżenia. Grozi 
mu kara do 8 lat więzienia. Mężczyzna 
poniesie także konsekwencje wykony-
wania czynności detektywa w ramach 
prowadzonej działalności gospodarczej 
bez wymaganej licencji. Za to przestęp-
stwo ustawa o usługach detektywistycz-
nych przewiduje karę do 2 lat więzienia. 
(red) KPP Zawiercie

Święto Pracy z 
drzewkiem dla dziecka

(Myszków) 1 maja teren stadionu miejskiego przy ul. Pułaskiego 
13b zamienił się w przestrzeń pełną rodzinnej atmosfery i pozytywnej 
energii. Pokaz pierwszej pomocy, otwarte treningi tenisowe, strefa 
gastronomiczna to tylko część atrakcji przygotowanych z myślą  
o mieszkańcach. 

W tym roku obchody Święta Pracy 
odbyły się w nowej formule. Jak zazna-
czył burmistrz Myszkowa, Włodzimierz 
Żak, zmiana związana była z prowadzo-
ną obecnie rewitalizacją centrum miasta, 
co uniemożliwiło tradycyjne złożenie 
kwiatów pod Pomnikiem Poległym za 
Ziemię Myszkowską. – Chcemy, aby 
w tym święcie było więcej radości i 
pozytywnych emocji. Jeśli nowa forma 
obchodów spotka się z Państwa uzna-

niem, być może stanie się naszą nową 
tradycją – podkreślił burmistrz.

Tegoroczne święto połączone było 
z inauguracją akcji „Drzewko dla 
dziecka”, która ma na celu uczczenie 
narodzin najmłodszych mieszkańców 
Myszkowa.

W ramach wydarzenia rodzice sym-
bolicznie posadzili na stadionie 23 młode 
drzewka, specjalnie przygotowane na tę 
okazję. Każda sadzonka została opatrzo-

na pamiątkową tabliczką z imieniem i 
datą urodzenia dziecka, co czyni ten gest 
wyjątkową, wieloletnią pamiątką. – To 

piękna inicjatywa – mówili rodzice. – 
Cieszymy się, że nasze miasto stawia 
na zieleń i ekologię. Z dumą będziemy 
obserwować, jak drzewka rosną razem z 
naszymi dziećmi - dodawali zgodnie.

„Drzewko dla dziecka” to integralna 
część gminnego programu zazielenia-
nia Myszkowa. Idea akcji sprowadza 
się do uczczenia narodzin potomka 
poprzez posadzenie drzewa. Można 
to zrobić na terenie gminy, jak rów-
nież na swojej prywatnej działce. 
Już dzisiaj zachęcamy Państwa do 
udziału w kolejnych edycjach akcji, 
jak również do współuczestniczenia  
w zazielenianiu Myszkowa poprzez 
zgłaszanie propozycji nowych nasadzeń, 
zgodnie z obowiązującym planem zago-
spodarowania przestrzennego. (red) 

Tegoroczne święto 1 Maja połączone było z inauguracją akcji „Drzewko dla dziecka”, 
która ma na celu uczczenie narodzin najmłodszych mieszkańców Myszkowa.
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SPORT

Piłka nożna, I Liga Śląska

ZMIENNE SZCZĘŚCIE PIŁKARZY PRZEMSZY 
W OSTATNICH MECZACH LIGOWYCH

LKS Przemsza Siewierz - KS Decor Bełk 8:2 (3:1) GKS Gwarek Ornontowice - LKS Przemsza 
Siewierz 1:0 (0:0)

(Siewierz) Na przełomie kwietnia i maja piłkarze Przemszy Siewierz rozegrali dwa spotkania 
ligowe w I lidze śląskiej. W środę 30 kwietnia przed własną publicznością podejmowali KS Decor 
Bełk, z którym wygrali 8:2. A w niedzielę 4 maja w wyjazdowym spotkaniu zagrali z GKS-em 
Gwarkiem Ornontowice, z którym przegrali 1:0. 

Na przełomie kwietnia i maja piłkarze 
Przemszy Siewierz rozegrali dwa spotkania 
ligowe w I lidze śląskiej. W środę 30 kwietnia 
przed własną publicznością podejmowali KS 
Decor Bełk, z którym wygrali 8:2. Po dwie 
bramki dla Przemszy zdobyli w tym meczu 
Jakub Pielok i Michał Hornik, a po jednym 
trafieniu zaliczyli Patryk Bartusiak, Michał 
Wiśniewski, Michał Flak oraz Michał Kieca. 
A dla gości obie bramki zdobył Łukasz Kra-
kowczyk strzelając w 41 i 85 minucie.

A w niedzielę 4 maja w wyjazdowym 
spotkaniu zagrali z GKS-em Gwarkiem Or-
nontowice, z którym przegrali 1:0. Jedynego 
gola w tym meczu zdobył w 68 minucie 
Adrian Rudzki. 

W środę 7 maja w zaległym meczu 
dziewiętnastej kolejki I ligi śląskiej piłkarze 
Przemszy Siewierz zagrali na własnym boisku 
z Victorią M-Bet Częstochowa. Wynik i opis 
tego meczu podamy w kolejnym wydaniu. A 
w sobotę 10 maja o godzinie 17:00 również w 
meczu domowym zagrają z TS-em Gwarkiem 
Tarnowskie Góry. 

***

LKS Przemsza Siewierz - KS Decor 
Bełk 8:2 (3:1) 

Bramki: Jakub Pielok (36’, 61’), Patryk 
Bartusiak (37’), Michał Wiśniewski (45’), 
Michał Hornik (59’, 63’), Michał Flak (70’), 
Michał Kieca (90’) - Łukasz Krakowczyk 
(41’, 85’).

Żółta kartka: Michał Wiśniewski (z LKS
-u Przemszy Siewierz). 

Składy:

LKS Przemsza Siewierz: Przemysław 
Popczyk - Patryk Timochina (79’ Wojciech 
Bielec), Dominik Chmielewski, Michał Flak, 
Damian Adamiecki, Michał Paluch (69’ Mi-
chał Kieca), Stanislav Zakharchenko, Patryk 
Bartusiak, Michał Hornik (72’ Patryk Dusza), 
Michał Wiśniewski, Jakub Pielok (77’ Bar-
tosz Włodarczyk). Trener: Dawid Jarka.

KS Decor Bełk: Grzegorz Kleemann - 
Piotr Wojtala (65’ Aleksander Barteczko), 
Kacper Brosz, Sławomir Musiolik (65’ 
Kamil Tront), Wojciech Rasek, Jan Adamski, 
Tomasz Reguła (65’ Mikołaj Migdalski), 
Jakub Siejak, Konrad Warmiński (46’ Patryk 

Joachim), Krzysztof Dankowski, Łukasz 
Krakowczyk. Trener: Łukasz Biliński. 

***

GKS Gwarek Ornontowice - LKS Prze-
msza Siewierz 1:0 (0:0)

Bramka: Adrian Rudzki (68’). 
Żółte kartki: Jakub Zdrzałek, Kevin Roc-

ki - Dominik Mazur, Dominik Chmielewski 
Składy:
GKS Gwarek Ornontowice: Tomasz 

Broniszewski - Igor Buchta, Robert Majera-
nowski, Adrian Rudzki, Krzysztof Grzegorz, 
Maciej Borycka, Dawid Pilch, Miłosz Szubert 
(63’ Maciej Wolski), Jakub Zdrzałek, Domi-

nik Miłek (72’ Mateusz Kasprzyk), Jakub 
Sewerin. Trener: Łukasz Bereta. 

LKS Przemsza Siewierz: Przemysław 
Popczyk - Patryk Timochina, Jakub Pielok, 
Dominik Mazur (46’ Michał Kieca), Michał 
Flak (46’ Maciej Tora), Dominik Chmielew-
ski, Damian Adamiecki (65’ Bartosz Wło-
darczyk), Michał Paluch (78’ Patryk Dusza), 
Stanislav Zakharchenko, Michał Hornik, 
Patryk Bartusiak (65’ Norbert Bębenek). 
Trener: Dawid Jarka.
Wyniki par trzydziestej kolejki spotkań I ligi 
śląskiej:
GKS Piast Gliwice II - TS Gwarek Tarnowskie 
Góry 1:1
LKS Przemsza Siewierz - KS Decor Bełk 
8:2
BKS Sparta Katowice - KS Rozwój Kato-
wice 3:1
BTS Rekord Bielsko-Biała II - KS Unia Dą-
browa Górnicza 1:2
KS Spójnia Landek - LKS Drama Zbrosła-
wice 2:4
KS Kuźnia Ustroń - KS Ruch Radzionków 
5:1
Odra Wodzisław Śląski - KS Polonia Łaziska 
Górne 0:1
Victoria M-Bet Częstochowa - RKS Raków 
Częstochowa II 1:3
KS ROW 1964 Rybnik - GKS Gwarek Or-
nontowice 1:0
Wyniki par trzydziestej pierwszej kolejki 
spotkań I ligi śląskiej:
BKS Sparta Katowice - BTS Rekord Bielsko-
Biała II 5:0
KS Rozwój Katowice - GKS Piast Gliwice 
II 1:0
LKS Drama Zbrosławice - KS Unia Dąbrowa 
Górnicza 2:1
KS Decor Bełk - Victoria M-Bet Często-
chowa 3:2
KS Polonia Łaziska Górne - KS Kuźnia 
Ustroń 1:1
TS Gwarek Tarnowskie Góry - KS ROW 
1964 Rybnik 1:2
GKS Gwarek Ornontowice - LKS Przemsza 
Siewierz 1:0
TS Podbeskidzie Bielsko-Biała II - Odra 
Wodzisław Śląski 1:1
KS Ruch Radzionków - KS Spójnia Landek 
3:1

Aktualna tabela I ligi śląskiej:
1. BKS Sparta Katowice 30 - 65 - 56:30

2. RKS Raków Częstochowa II 29 - 59 - 88:53
3. KS Rozwój Katowice 30 - 52 - 64:54
4. KS Ruch Radzionków 29 - 50 - 58:41
5. LKS Drama Zbrosławice 28 - 48 - 59:49
6. KS ROW 1964 Rybnik 28 - 45 - 57:49
7. GKS Piast Gliwice II 29 - 44 - 47:38
8. KS Decor Bełk 30 - 41 - 50:55
9. KS Kuźnia Ustroń 29 - 40 - 44:49
10. Victoria M-Bet Częstochowa 28 - 40 - 38:36
11. KS Polonia Łaziska Górne 29 - 39 - 42:48
12. LKS Przemsza Siewierz 28 - 38 - 59:53
13. KS Spójnia Landek 28 - 37 - 43:46
14. TS Gwarek Tarnowskie Góry 29 - 34 - 42:53
15. Odra Wodzisław Śląski 27 - 33 - 52:48
16. GKS Gwarek Ornontowice 29 - 32 - 37:50
17. TS Podbeskidzie Bielsko-Biała II 29 - 31 - 
46:68
18. KS Unia Dąbrowa Górnicza 28 - 25 - 27:52
19. BTS Rekord Bielsko-Biała II 29 - 13 - 32:69

Zestawy par dziewiętnastej kolejki spotkań 
I ligi śląskiej:
TS Gwarek Tarnowskie Góry - KS Unia 
Dąbrowa Górnicza 
GKS Piast Gliwice II - Odra Wodzisław 
Śląski 
LKS Przemsza Siewierz - Victoria M-Bet 
Częstochowa (7 maja, godzina 18:00)
GKS Gwarek Ornontowice - LKS Drama 
Zbrosławice 
Zestawy par trzydziestej drugiej kolejki 
spotkań I ligi śląskiej:
Victoria M-Bet Częstochowa - GKS Gwarek 
Ornontowice 
GKS Piast Gliwice II - BKS Sparta Kato-
wice 
KS Kuźnia Ustroń - TS Podbeskidzie Biel-
sko-Biała II 
RKS Raków Częstochowa II - Odra Wodzi-
sław Śląski 
KS Unia Dąbrowa Górnicza - KS Ruch 
Radzionków 
KS Spójnia Landek - KS Polonia Łaziska 
Górne 
LKS Przemsza Siewierz - TS Gwarek Tar-
nowskie Góry (10 maja, godzina 17:00)
KS ROW 1964 Rybnik - KS Rozwój Ka-
towice 
BTS Rekord Bielsko-Biała II - LKS Drama 
Zbrosławice (tu), foto: profil na FB LKS 
Przemsza Siewierz 

Piłka nożna, III liga Śląska Lubliniec – Częstochowa, grupa 2

PORAŻKA SPARTY I SKALNIAKA
(Powiat zawierciański) Na przełomie kwietnia i maja drużyny grające w lidze okręgowej 

grupie 2 rozegrały spotkania dwudziestej czwartej kolejki. W środę swój mecz rozegrał 
na wyjeździe LKS Skalniak Kroczyce z LKS-em Wartą Kamieńskie Młyny, spotkanie 
zakończyło się wynikiem 4:3 dla gospodarzy. A w sobotę 3 maja MLKS Sparta 
Szczekociny na własnym boisku przegrał z KS-em Unią Kalety 3:0.

Na przełomie kwietnia i maja drużyny 
grające w lidze okręgowej grupie 2 rozegrały 
spotkania dwudziestej czwartej kolejki. 
W środę swój mecz rozegrał na wyjeździe 
LKS Skalniak Kroczyce z LKS-em Wartą 
Kamieńskie Młyny, spotkanie zakończyło się 
wynikiem 4:3 dla gospodarzy. Po dwa trafienie 
dla Warty zaliczyli Patryk Pakuła i Szymon 
Cuber. A dla Kroczyc bramki zdobyli Dawid 
Gajda w 3 minucie, Sebastian Radosz w 50 
minucie oraz Paweł Gajecki w doliczonym 
czasie gry.

A w sobotę 3 maja MLKS Sparta Szcze-
kociny na własnym boisku przegrał z KS-em 
Unią Kalety 3:0. Bramki dla Unii padały w 
drugiej połowie, a zdobyli je Damian Zuber 
w 55 minucie, Mikołaj Waniek w 77 minucie 
oraz Maciej Badura w 89 minucie.

W najbliższa sobotę 10 maja drużyny 
grające w lidze okręgowej grupie 2 rozegrają 
spotkania dwudziestej piątej kolejki. O godzi-
nie 15:00 LKS Skalniak Kroczyce podejmie 
u siebie LKS Jedność Boronów, a o godzinie 
17:00 MLKS Sparta Szczekociny również w 
meczu domowym zagra z MLKS-em Pilicą 
Koniecpol.

***

MLKS Sparta Szczekociny - KS Unia 
Kalety 0:3 (0:0)

Bramki: Damian Zuber (55’), Mikołaj 
Waniek (77’), Maciej Badura (89’). 

Żółte kartki: Damian Nowak, Piotr Gała, 
Mateusz Twardenga, Paweł Toborek - Łu-
kasz Szlenk, Mateusz Urbańczyk, Mikołaj 
Waniek. 

Składy:
MLKS Sparta Szczekociny: Jakub 

Kapała - Aleksander Cichoń (60’ Krzysztof 
Minor), Bartosz Spodzieja, Tomasz Wikliński 
(65’ Jakub Łapaj), Damian Nowak, Mateusz 
Małek (80’ Grzegorz Skoczek), Piotr Rajca 
(75’ Tomasz Sikora), Paweł Toborek, Ma-

teusz Twardenga, Piotr Gała, Dawid Zasada 
Trener: Paweł Stefaniak.

KS Unia Kalety: Paweł Lebek - Damian 
Zuber (85’ Patryk Lebek), Łukasz Szlenk, 
Adam Kosmała (77’ Mariusz Urbańczyk), 
Mateusz Urbańczyk, Mikołaj Waniek, Pa-
weł Jarosz, Maciej Badura, Szymon Cieślik 
(63’ Mateusz Nojman), Kamil Kłosek (70’ 
Adam Kuś), Dawid Różański. Trener: Jarek 
Neumann. 

***

LKS Warta Kamieńskie Młyny - LKS 
Skalniak Kroczyce 4:3 (4:1)

Bramki: Patryk Pakuła (2’, 32’), Szymon 
Cuber (18’, 25’) - Dawid Gajda (3’), Sebastian 
Radosz (50’), Paweł Gajecki (90’ +6). 

Żółte kartki: Kamil Fredyk, Daniel 
Kandziora - Szymon Kiszel, Paweł Gajecki, 
Dawid Gajda, Radosław Dudek. 

Składy:
LKS Warta Kamieńskie Młyny: Daniel 

Kandziora - Patryk Pakuła (70’ Patryk Wró-
bel), Jan Wójtowicz, Kamil Fredyk, Mateusz 
Ludwikowski, Fabian Maroń, Maciej Mozler 
(65’ Michał Bobryk), Franciszek Nowak, 
Karol Szulc, Daniel Wieczorek (80’ Jakub 
Stępień), Szymon Cuber. Trener: Krzysztof 
Budny. 

LKS Skalniak Kroczyce: Kacper Dworak 
- Michał Sołtysik, Juan Jose Castillo Jara-
miillo, Radosław Dudek, Dawid Mroziński, 
Dawid Gajda, Szymon Kiszel, Oskar Dario 
Mena Quejada (46’ Santiago Alvis Cortes), 
Paweł Gajecki, Mateusz Kucharski, Sebastian 
Radosz. Trener: Michał Sołtysik. 
Wyniki par dwudziestej czwartej kolejki 
III ligi Śląskiej Lubliniec - Częstochowa, 
grupa 2:
GLKS LOT Konopiska - LKS Lotnik Ko-
ścielec 4:0
LKS Kamienica Polska - KS Płomień w 
Lgocie Małej 6:0
LKS Warta Kamieńskie Młyny - LKS Skal-
niak Kroczyce 4:3
KS Stradom Częstochowa - LKS Amator 
Golce 0:2
LKS Promień Glinica - LKS Liswarta Po-
pów 2:1
MLKS Sparta Szczekociny - KS Unia Ka-
lety 0:3
LKS Mechanik Kochcice - MLKS Pilica 
Koniecpol 0:3
LKS Sparta Lubliniec - LKS Jedność Bo-

ronów 2:0

Aktualna tabela III ligi Śląskiej Lubliniec - Czę-
stochowa, grupa 2:
1. KS Unia Kalety 24 - 54 - 59:16
2. LKS Warta Kamieńskie Młyny 24 - 53 - 64:28
3. LKS Amator Golce 24 - 50 - 73:28
4. MLKS Pilica Koniecpol 23 - 50 - 56:19
5. KS Stradom Częstochowa 24 - 46 - 57:31
6. LKS Jedność Boronów 24 - 40 - 54:31
7. GLKS LOT Konopiska 24 - 39 - 49:38
8. LKS Lotnik Kościelec 24 - 37 - 50:52
9. LKS Skalniak Kroczyce 24 - 34 - 46:29
10. KS Płomień w Lgocie Małej 23 - 29 - 24:41
11. LKS Promień Glinica 24 - 27 - 29:66
12. LKS Kamienica Polska 23 - 25 - 42:46
13. LKS Sparta Lubliniec 24 - 21 - 33:52
14. MLKS Sparta Szczekociny 23 - 12 - 22:59
15. LKS Liswarta Popów 24 - 10 - 22:81
16. LKS Mechanik Kochcice 24 - 9 - 19:82

Zestawy par dwudziestej piątej kolej-
ki III ligi Śląskiej Lubliniec - Często-

chowa, grupa 2:
LKS Skalniak Kroczyce - LKS Jedność 
Boronów (10 maja, godzina 15:00)
LKS Liswarta Popów - LKS Sparta 
Lubliniec 
LKS Mechanik Kochcice - GLKS LOT 
Konopiska 
LKS Lotnik Kościelec - KS Płomień w 
Lgocie Małej 
MLKS Sparta Szczekociny - MLKS 
Pilica Koniecpol (10 maja, godzina 
17:00)
LKS Amator Golce - KS Unia Kalety 
KS Stradom Częstochowa - LKS Pro-
mień Glinica 
LKS Warta Kamieńskie Młyny - LKS 
Kamienica Polska (tu), foto: profil na 
FB MLKS Sparta Szczekociny
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Piłka nożna, B-klasa Częstochowa

PODZIAŁ PUNKTÓW W 
MECZU NA SZCZYCIE

(Powiat myszkowski) W pierwszą niedzielę maja obie nasze 
drużyny grające w częstochowskiej B-klasie rozegrały spotkania 
szesnastej kolejki. MLKS Sparta II Szczekociny przegrała 
swój mecz na wyjeździe z GUKS-em Orłami Kusięta 3:1, a KS 
Kotowice również w wyjazdowym meczu zremisował z KS-em 
Dąbrowianką 3:3. 

W pierwszą niedzielę maja obie nasze 
drużyny grające w częstochowskiej B-klasie 
rozegrały spotkania szesnastej kolejki. 
MLKS Sparta II Szczekociny przegrała 
swój mecz na wyjeździe z GUKS-em Or-
łami Kusięta 3:1. Do przerwy prowadziły 
rezerwy Sparty po golu w 45 minucie To-
masza Sikory. W drugiej połowie strzelali 
już tylko gospodarze. W 49 minucie do 
remisu doprowadził Dominik Rozpendek. 
W 67 minucie prowadzenie dla Kusięt dał 

Bartłomiej Szwichtenberg. A wynik ustalił 
w 90 minucie Piotr Czajkowski.

W meczu na szczycie KS Kotowice na 
wyjeździe zremisował z KS-em Dąbrowian-
ką 3:3. Bramki dla Kotowic zdobyli Marcel 
Arent w 43 minucie, Mateusz Wydrych w 48 
minucie oraz Mateusz Fiuto w 83 minucie, 
a dla gospodarzy strzelali Przemysław Rak 
w 12 minucie, Rafał Król w 40 minucie i 
Adam Szymoniak w 49 minucie.

W najbliższy weekend rozegrane 
zostaną mecze siedemnastej kolejki w czę-
stochowskiej B-klasie. W niej w sobotę 10 
maja o godzinie 17:00 KS Kotowice zagra u 
siebie z MLKS-em Pilicą II Koniecpol, a w 
niedzielę 11 maja o godzinie 17:00 MLKS 
Sparta II Szczekociny również u siebie po-
dejmie Victorię M-Bet Częstochowa II. 

***

KS Dąbrowianka - KS Kotowice 3:3 
(2:1)

Bramki: Przemysław Rak (12’), Rafał 
Król (40’), Adam Szymoniak (49’) - Marcel 
Arent (43’), Mateusz Wydrych (48’), Mate-
usz Fiuto (83’).

Żółte kartki: Daniel Struski, Ma-
teusz Mateja - Mateusz Fiuto, Grzegorz 
Jędruszek.

Składy:
KS Dąbrowianka: Karol Gasiński - 

Konrad Kołodziejski, Adam Szymoniak, 
Maciej Ruciński, Dominik Masny, Mateusz 
Mateja, Dominik Mokrzycki, Przemysław 
Rak, Daniel Struski, Paweł Kosiński, 
Jakub Mirowski. Trener: Łukasz Alek-
sandrowicz.

KS Kotowice: Mateusz Zasada - Bar-
tłomiej Hutnik, Mateusz Fiuto, Marcel 
Arent, Grzegorz Jędruszek, Piotr Mróz, 
Dawid Siwek, Konrad Madej, Patryk Ginter, 
Mateusz Wydrych, Robert Frączyk. Trener: 
Józef Gromada.

***

GUKS Orły Kusięta - MLKS Sparta II 
Szczekociny 3:1 (0:1)

Bramki: Dominik Rozpendek (49’), 
Bartłomiej Szwichtenberg (67’), Piotr Czaj-
kowski (90’) - Tomasz Sikora (45’). 

Żółte kartki: Marek Wielgus, Łukasz 
Łojko, Filip Kasprzyk - Jan Wrona, Wiktor 
Walasek. 

Składy: 
GUKS Orły Kusięta: Patryk Dłubak - 

Dawid Janasik, Dariusz Madejski, Kacper 
Kurp, Mateusz Nowiński, Łukasz Łojko, 
Damian Jaksender, Michał Kaczmaro-
wicz, Bartłomiej Szwichtenberg, Dominik 
Rozpendek, Piotr Czajkowski. Trener: 
Ireneusz Jura. 

MLKS Sparta II Szczekociny: Mariusz 
Matyszczyk - Wiktor Walasek, Bartosz Tre-
la, Łukasz Ciągadlak, Grzegorz Gawroński, 
Kamil Walasek, Gabriel Klos, Szymon 
Lagner, Tomasz Sikora, Hubert Walasek, 
Jan Wrona. Trener: Piotr Gała

Wyniki par szesnastej kolejki często-

chowskiej B-klasy:
GUKS Orły Kusięta - MLKS Sparta II 
Szczekociny 3:1
GLKS Złoty Potok - KS Iskra Mokrzesz 
5:0
KS Start Soborzyce - LKS Orkan Rzerzę-
czyce 7:0
MLKS Pilica II Koniecpol - UKS Jurajskie 
Wilki 3:0
KS Dąbrowianka - KS Kotowice 3:3

Aktualna tabela częstochowskiej B-klasy:
1. KS Dąbrowianka 15 - 34 - 43:23
2. KS Kotowice 14 - 32 - 55:23
3. Victoria M-Bet Częstochowa II 14 - 31 - 69:19
4. KS Start Soborzyce 14 - 28 - 60:33
5. MLKS Pilica II Koniecpol 15 - 27 - 33:28
6. KS Iskra Mokrzesz 15 - 22 - 34:36
7. GLKS Złoty Potok 15 - 21 - 21:21
8. MLKS Sparta II Szczekociny 15 - 13 - 24:54
9. GUKS Orły Kusięta 14 - 12 - 17:31
10. UKS Jurajskie Wilki 14 - 11 - 22:44
11. LKS Orkan Rzerzęczyce 15 - 0 - 8:74

Zestawy par siedemnastej kolejki 
częstochowskiej B-klasy:
KS Kotowice - MLKS Pilica II Koniec-
pol (10 maja, godzina 17:00)
UKS Jurajskie Wilki - GLKS Złoty 
Potok
KS Iskra Mokrzesz - KS Start Sobo-
rzyce
LKS Orkan Rzerzęczyce - GUKS Orły 
Kusięta
MLKS Sparta II Szczekociny - Victoria 
M-Bet Częstochowa II (11 maja, go-
dzina 17:00) (tu), foto: profil na FB KS 
Dąbrowianka

Piłka nożna, Piąta liga „II Liga Śląska północna” Grupa 1

REMIS ZIELONYCH Z 
REZERWAMI RUCHU CHORZÓW

Ruch Chorzów II - LKS Zieloni Żarki 1:1 (0:1)

(Żarki) W czwartek 1 maja drużyna LKS-u Zielonych Żarki zmierzyła się w meczu 
dwudziestej czwartej kolejki II ligi śląskiej północnej z rezerwami Ruchu Chorzów. 
Spotkanie rozegrane zostało w Chorzowie i zakończyło się remisem 1:1.

W czwartek 1 maja drużyna LKS-u 
Zielonych Żarki zmierzyła się w meczu 
dwudziestej czwartej kolejki II ligi śląskiej 
północnej z rezerwami Ruchu Chorzów. 
Spotkanie rozegrane zostało w Chorzowie i 
zakończyło się remisem 1:1. Przez znaczną 
część spotkania prowadzili piłkarze z Żarek 
po golu w 16 minucie Damiana Garcarza. 
Jednak korzystnego wyniku nie udało im 
się utrzymać do ostatniego gwizdka. W do-
liczonym czasie gra gola dla rezerw Ruchu 
zdobył Kacper Kilanowski doprowadzając 
do remisu 1:1.

W sobotę 10 maja o godzinie 13:00 
piłkarze LKS-u Zielonych Żarki zagrają na 
własnym terenie mecz dwudziestej piątej 
kolejki II ligi śląskiej północnej, grupy 1. 
Ich rywalem będzie ostatnia w tabeli drużyna 
KS-u Panki.

***

Ruch Chorzów II - LKS Zieloni Żarki 
1:1 (0:1)

Bramki: Kacper Kilanowski (90’ +2’) - 
Damian Garcarz (16’). 

Żółte kartki: Marcel Wawrzyniuk - An-
drzej Karmazin, Norbert Gradzik, Mateusz 
Niedbała, Dawid Niedbała, Mateusz Kopecki, 
Yevhenii Oliinyk. 

Składy:
Ruch Chorzów II: Aleksander Kowaluk 

- Szymon Bębenek (46’ Daniel Myśliwiec), 
Ksawery Kwiatkowski, Piotr Myszor (76’ 
Kamil Mroziński), Dawid Nowak (46’ Kamil 

Imiolek), Marcin Ceglarek (46’ Kacper Kila-
nowski), Danylo Lapka, Bartosz Michajłów, 
Igor Stasiński (46’ Oskar Podstawa), Mateusz 
Talaga, Marcel Wawrzyniuk. Trener: Ireneusz 
Psykała. 

LKS Zieloni Żarki: Bartosz Ptak - 
Sebastian Mularczyk (46’ Dominik Badora), 
Norbert Gradzik, Damian Garcarz, Andrzej 
Karmazin (46’ Yevhenii Oliinyk), Jakub 
Jędrycha, Mateusz Kopecki, Konrad 
Michalak, Dawid Niedbała, Mateusz Niedbała 

(85' Antoni Banaś), Piotr Kot. Trener: Daniel 
Przewieźlik.

Wyniki par dwudziestej czwartej kolejki II 
ligi śląskiej północnej, grupy 1:
KS Panki - Zalchem Znicz Kłobuck 0:4
JSP Szczakowianka Jaworzno - GKS Unia 
Rędziny 2:0
MGLKS Liswarta Krzepice - LKS Jedność 
32 Przyszowice 2:5
KS Silesia Miechowice - Zagłębie Sosno-
wiec II 2:3
LKS Orzeł Miedary - MKS Śląsk Demarko 
Świętochłowice 1:1
Ruch Chorzów II - LKS Zieloni Żarki 1:1
AKS Mikołów - TS Szombierki Bytom 0:5
Skra Płomień Częstochowa - HKS Odra 
Miasteczko Śląskie 2:4

Aktualna tabela II ligi śląskiej północnej, 
grupy 1:
1. TS Szombierki Bytom 23 - 58 - 87:31

2. Zagłębie Sosnowiec II 24 - 55 - 75:32
3. Zalchem Znicz Kłobuck 23 - 54 - 57:26
4. Ruch Chorzów II 24 - 46 - 54:28
5. GKS Unia Rędziny 23 - 41 - 58:37
6. HKS Odra Miasteczko Śląskie 25 - 40 - 46:53
7. AKS Mikołów 24 - 36 - 54:51
8. MKS Śląsk Demarko Świętochłowice 
24 - 35 - 48:50
9. LKS Orzeł Miedary 24 - 33 - 42:60
10. JSP Szczakowianka Jaworzno 24 - 27 - 41:42
11. MGLKS Liswarta Krzepice 23 - 24 - 40:45
12. Skra Płomień Częstochowa 24 - 23 - 58:64
13. KS Silesia Miechowice 24 - 21 - 44:72
14. LKS Jedność 32 Przyszowice 25 - 21 - 32:65
15. LKS Zieloni Żarki 22 - 17 - 17:46
16. KS Panki 24 - 9 - 28:79

Zestawy par dwudziestej piątej kolejki II 
ligi śląskiej północnej, grupy 1:
Zagłębie Sosnowiec II - MGLKS Liswarta 
Krzepice 
LKS Zieloni Żarki - KS Panki (10 maja, 
godzina 13:00)
GKS Unia Rędziny - KS Silesia Miecho-
wice 
AKS Mikołów - Skra Płomień Częstochowa 
TS Szombierki Bytom - JSP Szczakowianka 
Jaworzno 
LKS Jedność 32 Przyszowice - LKS Orzeł 
Miedary 
MKS Śląsk Demarko Świętochłowice - Ruch 
Chorzów II 
Zalchem Znicz Kłobuck - HKS Odra Mia-
steczko Śląskie (tu)

Piłka nożna, B-klasa Olkusz

REZERWY MIECHOWA LEPSZE 
OD REZERW PILICY

Piliczanka II Pilica - Pogoń II Miechów 1:5 (0:4)

(Powiat zawierciański) W niedzielę 4 maja rezerwy Piliczanki Pilica zagrały przed własną 
publicznością z Pogonią II Miechów. Spotkanie to było rozgrywane w ramach czternastej kolejki 
olkuskiej B-klasy i zakończyło się porażką Piliczanki 5:1. 

W niedzielę 4 maja rezerwy Piliczanki 
Pilica zagrały przed własną publicznością 
z Pogonią II Miechów. Spotkanie to było 
rozgrywane w ramach czternastej kolejki 
olkuskiej B-klasy i zakończyło się porażką 
Piliczanki 5:1. Honorowego gola dla Pilicy 
zdobył w 80 minucie Bartosz Karcz. A dla 
rezerw Pogoni strzelali Krzysztof Solarz 
w 14 minucie, Dominik Mnich w 15 i 21 
minucie, Łukasz Zięba w 39 minucie oraz 
Kornel Matluch w 61 minucie.

W niedzielę 11 maja drużyna Pili-
czanki II Pilica rozegra mecz w ramach 
piętnastej kolejki olkuskiej B-klasy. W 
niej o godzinie 17:00 w meczu domowym 
podejmie Unię Jaroszowiec. 

***

Piliczanka II Pilica - Pogoń II Mie-

chów 1:5 (0:4)
Bramki: Bartosz Karcz (80’) - 

Krzysztof Solarz (14’), Dominik Mnich 
(15’, 21’), Łukasz Zięba (39’), Kornel 
Matluch (61’). 

Żółte kartki: nikt nie został ukarany 
kartką. 

Czerwona kartka: Wojciech Kowal-
ski (z Piliczanki II Pilica). 

Składy:
Piliczanka II Pilica: Dawid Błażkie-

wicz - Paweł Kazior, Jakub Paś, Wojciech 
Kowalski, Sebastian Osuszek (60’ Paweł 
Osuch), Łukasz Słowik, Jakub Płoszaj, 
Tomasz Węglarz, Oskar Sobota, Bartło-
miej Bilnik (85’ Grzegorz Zasuń), Bartosz 
Karcz. Trener: Michał Kowalski.

Pogoń II Miechów: Jakub Kusarek 
- Kacper Pilawski, Dominik Sarna (75’ 
Adrian Antosiewicz), Krzysztof Solarz 
(60’ Bartłomiej Winczewski), Łukasz Zię-
ba , Dominik Mnich, Gabriel Wachowicz 
(60’ Damian Pachoł), Szymon Warchoł 
(46’ Kornel Matluch), Szymon Grela (46’ 
Jakub Bzdela), Konrad Dudek, Kamil 
Nowak (46’ Hubert Przybyło). Trener: 
Krzysztof Solarz. 

Wyniki par czternastej kolejki olkuskiej 
B-klasy:
Unia Jaroszowiec - Hot Boys Wolbrom 
2:8
Spartak II Charsznica - Przemsza II 
Klucze 0:4
Trzy Buki Wierzchowisko - Hetman 
Dłużec 9:0

Czapla Czaple Małe - KS II Olkusz 6:2
Piliczanka II Pilica - Pogoń II Miechów 
1:5

Aktualna tabela olkuskiej B-klasy:
1. Trzy Buki Wierzchowisko 14 - 31 - 54:12
2. Przemsza II Klucze 14 - 30 - 38:21
3. Pogoń II Miechów 14 - 26 - 49:20
4. Czapla Czaple Małe 14 - 26 - 38:21
5. KS II Olkusz 14 - 25 - 41:29
6. Piliczanka II Pilica 14 - 17 - 31:35
7. Spartak II Charsznica 14 - 16 - 20:29
8. Hetman Dłużec 14 - 16 - 35:61
9. Hot Boys Wolbrom 14 - 11 - 20:27
10. Unia Jaroszowiec 14 - 3 - 15:86

Zestawy par piętnastej kolejki olku-

skiej B-klasy:
Piliczanka II Pilica - Unia Jaroszowiec 
(11 maja, godzina 17:00)
Pogoń II Miechów - Czapla Czaple 
Małe
KS II Olkusz - Trzy Buki Wierzcho-
wisko
Hetman Dłużec - Spartak II Charsznica
Przemsza II Klucze - Hot Boys Wol-
brom (tu)
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Piłka nożna, B-klasa Sosnowiec

KS WYSOKA Z SETNYM 
STRACONYM GOLEM W SEZONIE

(Powiat zawierciański) W minioną niedzielę 4 maja rozegrane zostały spotkania dwudziestej 
kolejki w sosnowieckiej B-klasie. LKS Skalniak II Kroczyce przegrał na wyjeździe z UKS-em 
Akademią 2012 Jaworzno aż 13:0, LKS Źródło II Kromołów również na wyjeździe przegrało z 
LKS-em Promieniem Strzemieszyce Małe 4:0, a LKS Przemsza II Siewierz pokonała u siebie KS 
Wysoką 10:1. 

W minioną niedzielę 4 maja rozegrane 
zostały spotkania dwudziestej kolejki w 
sosnowieckiej B-klasie. LKS Skalniak II 
Kroczyce przegrał na wyjeździe z UKS-em 
Akademią 2012 Jaworzno aż 13:0. Hat-tric-
ka zdobył w tym meczu Piotr Truchan, po 
dwa gole dołożyli Krystian Nowakowski,  
Aleksander Przystaś oraz Filip Cienciała, a 
po jednym golu zdobyli Szymon Marcela, 
Dawid Skopowski, Maciej Madejczyk i 
Maksymilian Oświęcimski.

LKS Źródło II Kromołów również na 
wyjeździe przegrało z LKS-em Promieniem 
Strzemieszyce Małe 4:0. Dwie bramki dla 
gospodarzy zdobył Rafał Białek, a po jednej 
Łukasz Makuch oraz Mateusz Wolski.

A LKS Przemsza II Siewierz pokonała 
u siebie KS Wysoką 10:1. Jedynego gola dla 
KS-u zdobył w 18 minucie Marcin Kruczyń-
ski. A dla rezerw Przemszy strzelali Konrad 
Wyszyński, Adrian Tylec, Kacper Nowak, 
Jakub Wierzchowski, Wojciech Mazurek, 
Mikołaj Hamerlik, Maciej Frączek oraz Bar-
tosz Kańtoch który ustrzelił hat-tricka.

W najbliższy weekend rozegrane zostaną 
spotkania dwudziestej pierwszej kolejki w 

sosnowieckiej B-klasie. W sobotę 10 maja o 
godzinie 17:00 KS Wysoka podejmie u siebie 
KP Sarnów. A  niedzielę 11 maja o godzinie 
11:00 LKS Skalniak II Kroczyce zagra na 
własnym boisku z LKS-em Jednością Strzy-
żowice, a na godzinę 17:00 zaplanowane są 
spotkania  LKS Przemszy II Siewierz z KS-
em Javafit Sosnowiec oraz LKS-u Źródła II 
Kromołów z RKS-em Zagłębiem II Dąbrową 
Górniczą.

***

LKS Przemsza II Siewierz - KS Wysoka 
10:1 (3:1)

Bramki: Konrad Wyszyński (5’), Ad-
rian Tylec (9’), Kacper Nowak (14’), Jakub 
Wierzchowski (60’), Wojciech Mazurek 
(67’), Mikołaj Hamerlik (68’), Bartosz 
Kańtoch (73’, 75’, 88’), Maciej Frączek 
(78’) - Marcin Kruczyński (18’). 

Żółta kartka: Beniamin Bańka (z LKS
-u Przemszy II Siewierz). 

Składy:
LKS Przemsza II Siewierz: Igor Syrek 

- Adrian Pawełek, Mikołaj Hamerlik (72’ 
Bartosz Strąk), Beniamin Bańka (35’ Woj-
ciech Mazurek), Jakub Wierzchowski, Kamil 
Jamróz (46’ Tomasz Rok), Daniel Oleszczuk 
(72’ Bartosz Kańtoch), Adrian Tylec (68’ Ma-
ciej Frączek), Bartosz Markowicz (62’ Natan 
Kosz), Kacper Nowak, Konrad Wyszyński. 
Trener: Bartosz Kańtoch.

KS Wysoka: Piotr Orman (75’ Wiktor 
Stryjak) - Tadeusz Wnuk, Maciej Grela (80’ 
Aleks Kulawik), Damian Wiewiór, Kuba 

Fiodorow, Piotr Pinczak, Damian Majcher 
(46’ Przemysław Nabrdalik), Marcin Kru-
czyński, Mateusz Dubaj, Adrian Ścigała, 
Adam Pińczak (55’ Adam Pańka).

***

UKS Akademia 2012 Jaworzno - LKS 
Skalniak II Kroczyce 13:0 (2:0)

Bramki: Szymon Marcela (18’), Piotr 
Truchan (39’, 68’, 83’), Dawid Skopowski 
(48’), Krystian Nowakowski (52’, 60’), 
Maciej Madejczyk (57’), Aleksander Przy-
staś (65’, 89’), Filip Cienciała (72’, 78’), 
Maksymilian Oświęcimski (79’). 

Żółte kartka: Jacek Kania (z LKS 
Skalniak II Kroczyce). 

Składy:
UKS Akademia 2012 Jaworzno: Ma-

teusz Batko (46’ Filip Smreczak) - Mikołaj 
Cichowski (46’ Maksymilian Oświęcimski), 
Filip Cienciała, Filip Cichowski, Kacper Bur-
dalski, Aleksander Przystaś, Konrad Rudzki, 
Dawid Skopowski (60’ Filip Kadłuczek), 
Piotr Truchan, Maciej Madejczyk, Szymon 
Marcela (50’ Krystian Nowakowski). Tre-

ner: Kamil Ozimina. 
LKS Skalniak II Kroczyce: Szymon 

Jędrusik - Norbert Jaros, Grzegorz Mucha, 
Jacek Kania, Bartosz Kusaj, Maciej Windys, 
Kacper Kita, Mateusz Kozłowski, Michał 
Kozłowski, Hubert Ośmiałowski, Eryk Bar-
czyk. Trener: Mateusz Kozłowski.

***

LKS Promień Strzemieszyce Małe - 
LKS Źródło II Kromołów 4:0 (1:0)

Bramki: Rafał Białek (43’, 86’), Łukasz 
Makuch (47’), Mateusz Wolski (90’). 

Żółta kartka: Kamil Kućmierz (z LKS
-u Źrółda II Kromołów). 

Składy:
LKS Promień Strzemieszyce Małe: 

Łukasz Gawron - Adrian Rakoczy, Mateusz 

Wolski, Szymon Kawula, Damian Toboła 
(28’ Michał Ołubiec), Adam Imiołek, Marcel 
Broniszewski, Łukasz Makuch (60’ Dawid 
Ołubiec), Rafał Białek, Dawid Stochel (75’ 
Jakub Jarosz), Przemysław Żygała (46’ Ma-
ciej Kańczuga). Trener: Robert Kręciwilk.

LKS Źródło II Kromołów: Kamil Kuć-
mierz - Łukasz Zamora, Kamil Jastrząbek, 
Artur Oczko (65’ Igor Pilis), Jacek Grabow-
ski, Wiktor Indyka, Kacper Gajek, Jakub 
Pluta, Oleksandr Izhboldin, Dawid Barczyk, 
Mateusz Laber. Trener: Damian Kot.

Wyniki par dwudziestej kolejki spo-

tkań sosnowickiej B-klasie:
UKS Akademia 2012 Jaworzno - LKS Skal-
niak II Kroczyce 13:0
LKS Promień Strzemieszyce Małe - LKS 
Źródło II Kromołów 4:0
LKS Jedność Strzyżowice - RKS Zagłębie II 
Dąbrowa Górnicza 0:2
LKS Przemsza II Siewierz - KS Wysoka 
10:1
MKS Górnik II Wojkowice - KS Javafit 
Sosnowiec 4:0
KP Sarnów - UKS Zagłębiak Tucznawa 

Aktualna tabela w sosnowieckiej B-klasy:
1. UKS Akademia 2012 Jaworzno 20 - 53 - 120:16
2. LKS Przemsza II Siewierz 20 - 48 - 82:23
3. MKS Górnik II Wojkowice 19 - 45 - 87:24
4. KS Górnik II Piaski 19 - 42 - 57:19
5. KP Sarnów 19 - 39 - 55:25
6. LKS Jedność Strzyżowice 20 - 35 - 52:30
7 .UKS Zagłębiak Tucznawa 19 - 28 - 33:46
8. LKS Skalniak II Kroczyce 19 - 25 - 28:67
9. KS Javafit Sosnowiec 20 - 20 - 32:55
10. LKS Źródło II Kromołów 20 - 15 - 40:86
11. LKS Promień Strzemieszyce Małe 
20 - 14 - 30:67
12. RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza 
20 - 13 - 26:70
13. KS Wysoka 19 - 7 - 24:100
14. KKS Czarni Sosnowiec 20 - 12 - 21:59

Zestawy par dwudziestej pierwszej ko-
lejki spotkań sosnowickiej B-klasie:
UKS Zagłębiak Tucznawa - UKS Aka-
demia 2012 Jaworzno 
KS Wysoka - KP Sarnów (10 maja, 
godzina 17:00)
KS Górnik II Piaski - MKS Górnik II 
Wojkowice 
LKS Skalniak II Kroczyce - LKS Jed-
ność Strzyżowice (11 maja, godzina 
11:00)
KS Javafit Sosnowiec - LKS Przemsza II 
Siewierz (11 maja, godzina 17:00)
RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza 
- LKS Źródło II Kromołów (11 maja, 
godzina 17:00) (tu), foto: profil na FB 
UKS Akademia 2012 Jaworzno

Piłka nożna, A-klasa Sosnowiec

WYGRANE ŹRÓDŁA 
I ŁAZOWIANKI

(Powiat zawierciański) W niedzielę 4 maja obie drużyny z 
powiatu zawierciańskiego grające w sosnowieckiej A-klasie 
rozegrały swoje spotkana. LKS Źródło Kromołów wygrał u siebie 
z UKS-em Przemszą Dąbrową Górniczą 4:3. A MKS Łazowianka - 
Wysoka Łazy również u siebie pokonała LKS Iskrę Psary 2:1. 

W niedzielę 4 maja obie drużyny 
z powiatu zawierciańskiego grające w 
sosnowieckiej A-klasie rozegrały swoje 
spotkana. LKS Źródło Kromołów wy-
grał u siebie z UKS-em Przemszą Dą-
brową Górniczą 4:3. Bramki dla Źródła 
zdobyli Jose Manuel Lopez Lopez w 15 
minucie, Radosław Paliga w 59 minucie, 
Krystian Kowalik w 61 minucie oraz 
Bartosz Wacławik w 70 minucie. A dla 
Górnika strzelali Igor Jagusztyn w 6 
minucie, Adrian Zimosz w 58 minucie 
oraz Wiktor Łapiński w 83 minucie. 

A MKS Łazowianka - Wysoka Łazy 
również u siebie pokonała LKS Iskrę 
Psary 2:1. Do przerwy prowadzili goście 
po trafieniu w 43 minucie Michaela 
Obichera. W drugiej połowie strzelali 
już tylko piłkarze Łazowianki. W 57 
minucie do remisu doprowadził Łukasz 
Piżuch. A gola na wagę trzech punków 
zdobył w 71 minucie Mikołaj Siewnik.

W sobotę 10 maja obie drużyny z 
powiatu zawierciańskiego grające w 
sosnowieckiej A-klasie rozegrają swoje 
spotkana ligowe. O godzinie 14:00 
LKS Źródło Kromołów zagra u siebie z 
RKS-em Grodziec Będzin, a o godzinie 
17:00 MKS Łazowianka - Wysoka Łazy 
zmierzy się na wyjeździe z KS-em ZEW 
Sosnowiec.

***

LKS Źródło Kromołów - UKS Prze-
msza Dąbrowa Górnicza 4:3 (1:1)

Bramki: Jose Manuel Lopez Lopez 
(15’), Radosław Paliga (59’), Krystian 
Kowalik (61’), Bartosz Wacławik (70’) 
- Igor Jagusztyn (6’), Adrian Zimosz 
(58’), Wiktor Łapiński (83’). 

Żółte kartki: Łukasz Zamora, Ro-
bert Szczygieł, Harlent Duvan Gomez 
Mera, Bartosz Wacławik - Karol Socha, 
Pedro Luis Gonzalez Moscote, Dariusz 
Jakubczyk. 

Składy:
LKS Źródło Kromołów: Mateusz 

Wlazły - Łukasz Zamora (46’ Dawid 
Pośpiech), Harlent Duvan Gomez 
Mera, Krystian Kowalik (82’ Krzysztof 
Kuśmierski), Szymon Turczyn, Dawid 
Janoska (60’ Wiktor Owcarz), Radosław 
Paliga, Robert Szczygieł, Jose Manuel 
Lopez Lopez, Michał Gajewicz, Bartosz 
Wacławik (75’ Filip Hutnik). Trener: 
Artur Durzyński.

UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza: 
Patryk Bal - Sławomir Madej (65’ Pedro 
Luis Gonzalez Moscote), Szymon Nie-
miec, Karol Socha, Łukasz Śmieciński, 
Kamil Zimoląg (70’ Jose Jorge Herrera 
Otalora), Dariusz Jakubczyk, Adrian 
Zimosz (87’ Jakub Garczyński), Robert 
Kowalik, Hubert Mróz (75’ Wiktor Ła-
piński), Igor Jagusztyn. Trener: Dariusz 
Jakubczyk. 

***

MKS Łazowianka - Wysoka Łazy - 
LKS Iskra Psary 2:1 (0:1)

Bramki: Łukasz Piżuch (57’), Mi-
kołaj Siewnik (71’) - Michael Obichere 
(43’).

Żółte kartki: Juan Esteban Alvis 

Cortes, Łukasz Piżuch, Mikołaj Siewnik, 
Jakub Laskowski - Marcin Zawłocki.

Składy:
MKS Łazowianka - Wysoka Łazy: 

Marcin Drożdzik - Jakub Laskowski, 
Franciszek Dobczyński (46’ Wiktor 
Dutka), Juan Esteban Alvis Cortes (57’ 
Yohan Manuel Pecopaque Poscue), 
Michał Gołda (86’ Bartosz Gąsior), 
Jakub Wilk, Michał Szczypa, Leszek 
Płoszański, Maciej Oukal (46’ Łukasz 
Piżuch), Mikołaj Siewnik, Adrian Piżuch 
(75’ Robert Tomczyk). Trener: Hubert 
Maciążek.

LKS ISKRA PSARY: Jakub Bia-
łas - Jakub Penar, Krzysztof Kotuła, 
Dominik Leśniak, Konrad Król (75’ 
Nikodem Osuchowski), Emil Mańka 
(46’ Olaf Franke), Michał Gałgus, Ja-
kub Kaniowski, Marcin Zawłocki (26’ 
Kacper Gajecki), Bartosz Bujakiewicz, 
Michael Obichere (60’ Igor Jaworski). 
Trener: Adam Zbroszczyk. 

Wyniki par dwudziestej kolejki sosno-

wieckiej A-klasy:
AKS 1917 Niwka Sosnowiec - RKS 
Zagłębie Dąbrowa Górnicza 2:3
UKS Sławków - KS Górnik Sosnowiec 
2:2
LKS Źródło Kromołów - UKS Przemsza 
Dąbrowa Górnicza 4:3
RKS Grodziec Będzin - CKS II Czeladź 
11:0
MKS Łazowianka - Wysoka Łazy - LKS 
Iskra Psary 2:1
KS Preczów - KS ZEW Sosnowiec 0:8
KS Unia Ząbkowice (pauza) 

Aktualna tabela sosnowieckiej A-klasy:
1. KS Górnik Sosnowiec 19 - 46 - 50:22
2. RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza 19 -  41 - 
60:39
3. UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza 18 -  34 - 
66:42
4. LKS Źródło Kromołów 18 - 34 - 45:33
5. KS Unia Ząbkowice 18 - 32 - 39:31
6. RKS Grodziec Będzin 19 - 30 - 62:37
7. UKS Sławków 18 - 28 - 46:42
8. CKS II Czeladź 19 - 24 - 49:64
9. MKS Łazowianka - Wysoka Łazy 18 -  19 - 
44:46
10. LKS Iskra Psary 19 - 19 - 29:38
11. AKS 1917 Niwka Sosnowiec 18 -  18 - 
37:46
12. KS ZEW Sosnowiec 19 - 14 - 36:51
13. KS Preczów 18 - 3 - 12:84

Zestawy par dwudziestej pierwszej 
kolejki sosnowieckiej A-klasy:
UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza - KS 
Preczów 
LKS Źródło Kromołów - RKS Grodziec 
Będzin (10 maja, godzina 14:00)
KS ZEW Sosnowiec - MKS Łazowian-
ka - Wysoka Łazy (10 maja, godzina 
17:00)
KS Górnik Sosnowiec - AKS 1917 
Niwka Sosnowiec 
RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza - KS 
Unia Ząbkowice 
LKS Iskra Psary - UKS Sławków 
CKS II Czeladź (pauza) (tu)
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Piłka nożna, A-klasa Częstochowa

WARTA PORAJ GÓRĄ W 
DERBACH POWIATU

(Powiat myszkowski) W pierwszy weekend maja drużyny z powiatu myszkowskiego 
grające w częstochowskiej A-klasie grupie 2 zmierzyły się w spotkaniach szesnastej 
kolejki. W sobotę 3 maja GKS Jura Niegowa wygrał na wyjeździe z LKS-em Wartą 
Mstów 2:1. A w niedzielę 4 maja w derbach powiatu myszkowskiego LKS Zieloni II Żarki 
przegrał u siebie z KS-em Wartą Poraj 3:1. A MKS Myszków na własnym boisku pokonał 
KS Olimpię Bocar Hutę Starą 3:1. 

W pierwszy weekend maja drużyny z 
powiatu myszkowskiego grające w czę-
stochowskiej A-klasie grupie 2 zmierzyły 
się w spotkaniach szesnastej kolejki. W 
sobotę 3 maja GKS Jura Niegowa wygrał 
na wyjeździe z LKS-em Wartą Mstów 2:1. 
Bramki dla Jury zdobyli Vitalii Savchuk 
w 53 minucie oraz Michał Jawura w 69 
minucie, a dla gospodarzy gola zdobył 
Norbert Biniek w 58 minucie.

A w niedzielę 4 maja w derbach 
powiatu myszkowskiego LKS Zieloni II 
Żarki przegrał u siebie z KS-em Wartą Po-
raj 3:1. Dwa trafienia dla Poraja zaliczył w 
tym meczu Aleksander Górecki strzelając 
w 37 i 42 minucie, a jednego gola w 58 
minucie dołożył Szymon Kapuściak. Dla 
rezerw Zielonych honorowego gola zdo-
był w 68 minucie Yevhenii Oliinyk.

A MKS Myszków na własnym boisku 
pokonał KS Olimpię Bocar Hutę Starą 
3:1. Do przerwy był remis 1:1 po golach 
Jakuba Jawury w 12 minucie dla MKS-u 

i Piotra Frąca w 40 minucie z Olimpii. 
W drugiej połowie bramki zdobywali 
już tylko zawodnicy Myszkowa. W 58 
minucie prowadzenie MKS-owi dal Bar-
tosz Marędowski, a w 77 minucie wynik 
ustalił Szymon Milczarek.

W najbliższy weekend drużyny z po-
wiatu myszkowskiego grające w często-
chowskiej A-klasie rozegrają spotkania 
siedemnastej kolejki. W sobotę o godzinie 
15:00 MKS Myszków zagra na wyjeździe 
z GKS-em Gromem Poczesna, a o godzi-
nie 17:00 LKS Zieloni II Żarki również 
na wyjeździe podejmie lidera rozgrywek 
KS Piast Przyrów. A w niedzielę 11 maja 
o godzinie 17:00 GKS Jura Niegowa za-
gra przed własną publicznością z KS-em 
Białą Gwiazdą Krasice. 

***

LKS Zieloni II Żarki - KS Warta 
Poraj 1:3 (0:2) 

Bramki: Yevhenii Oliinyk (68’) - 
Aleksander Górecki (37’, 42’), Szymon 
Kapuściak (58’). 

Żółte kartki: Daniel Przewieźlik 
- Adam Kamela, Dawid Szecówka, 
Aleksander Górecki, Mikołaj Barczyk, 
Dominik Górecki. 

Czerwona kartka: Dominik Sze-
cówka (z KS Warty Poraj). 

Składy: 
LKS Zieloni II Żarki: Tobiasz 

Dub (70’ Wiktor Machura) - Alan 
Majuch (85’ Piotr Magiera), Dominik 
Jankowski, Yevhenii Oliinyk, Marcin 
Migdał (75’ Bartosz Przyborowski), 
Kacper Madej, Daniel Przewieźlik, 
Igor Garbacz, Filip Haber (75’ Fran-
ciszek Syma), Antoni Banaś, Dominik 
Kot (46’ Kacper Pilis). Trener: Błażej 
Wrona.

KS Warta Poraj: Emil Widawski 
- Tomasz Wacowski (57’ Karol Skuli-
mowski), Dawid Szecówka, Dominik 
Szecówka (90’ Karol Kozieł), Bartosz 
Kulej (53’ Kacper Podsiedlik), Alek-
sander Górecki, Adam Kamela, Mikołaj 
Barczyk, Szymon Kapuściak, Patryk 
Skoczyński, Dominik Górecki. Trener: 
Sebastian Pluta.

***

MKS Myszków - KS Olimpia Bo-
car Huta Stara 3:1 (1:1)

Bramki: Jakub Jawura (12’), Bar-
tosz Marędowski (58’), Szymon Mil-
czarek (77’) - Piotr Frąc (40’). 

Żółte kartki: Bartosz Nowak, Jakub 
Jawura, Dominik Konieczniak - Filip 
Plebanek, Kamil Zasępa, Piotr Frąc. 

Składy:
MKS Myszków: Kamil Lech - 

Igor Sychowicz, Dawid Kierzkowski, 
Bartosz Nowak, Marcel Katolik (70’ 
Kacper Dąbrowski), Dominik Ko-
nieczniak (68’ Bartosz Kleszcz), Jakub 
Jawura (90’ Mateusz Rusek), Bartosz 
Marędowski, Przemysław Frączek, 
Bartłomiej Mazanek, Szymon Mil-
czarek (90’ Damian Wojtasik). Trener: 
Tomasz Zdanowski.

KS Olimpia Bocar Huta Stara: Piotr 
Gruca - Przemysław Sikora, Paweł 
Cieślik, Filip Plebanek (90’ Krzysztof 
Grochowina), Krzysztof Kopaczewski, 
Mateusz Borecki, Tomasz Socik, Piotr 
Nowicki, Piotr Frąc (65’ Adrian Rak), 
Kacper Banasiak, Kamil Zasępa. Tre-
ner: Adrian Rak. 

***

LKS Warta Mstów - GKS Jura Nie-
gowa 1:2 (0:0) 

Bramki: Norbert Biniek (58’) - 
Vitalii Savchuk (53’), Michał Jawura 
(69’).

Żółte kartki: Damian Wiewióra, 
Paweł Figzał - Igor Kolanko, Igor Borek, 
Tomasz Latos.

Składy:
LKS Warta Mstów: Jakub Figzał 

- Michał Kuban (70’ Damian Woch), 
Kacper Tyras, Tobiasz Kowalik (25’ 
Fabian Orlikowski), Damian Wiewióra 
(80’ Maksymilian Gradzik), Rafał Ada-
mowski (80’ Błażej Kasztelan), Paweł 
Figzał, Mikołaj Malczewski, Norbert 
Biniek, Michał Kowalczyk, Adrian Jura. 
Trener: Łukasz Kołodziejczyk.

GKS Jura Niegowa: Bartłomiej 
Gęsikowski - Norbert Pilis, Jakub 
Głowacki (43’ Vitalii Savchuk), Igor 
Borek (68’ Nazarii Hrymaliuk), Albert 
Włodarski, Hubert Cacoń, Paweł Pikuła 
(84’ Marek Surowiec), Tomasz Latos, 
Michał Jawura, Kamil Haładus (60’ 
Adam Haładus), Igor Kolanko. Trener: 
Marek Surowiec.

Wyniki par szesnastej kolejki często-

chowskiej A-klasie:
LKS Warta Mstów - GKS Jura Niegowa 
1:2
GKS Grom Poczesna - KS Piast Przy-
rów 1:11
LKS Zieloni II Żarki - KS Warta Poraj 
1:3
KS Biała Gwiazda Krasice - GKS Czarni 
Starcza 1:3
MKS Myszków - KS Olimpia Bocar 
Huta Stara 3:1

Aktualna tabela częstochowskiej A-klasy: 
1. KS Piast Przyrów 15 - 32 - 52:21
2. KS Warta Poraj 15 - 29 - 35:21
3. MKS Myszków 15 - 28 - 36:20
4. KS Olimpia Bocar Huta Stara 14 - 26 - 42:25
5. LKS Warta Mstów 15 - 23 - 24:27
6. GKS Jura Niegowa 14 - 22 - 26:20
7. LKS Zieloni II Żarki 15 - 19 - 22:27
8. GKS Czarni Starcza 14 - 19 - 22:24
9. GLKS Sokół Olsztyn 14 - 17 - 31:29
10. KS Biała Gwiazda Krasice 14 - 8 - 25:50
11. GKS Grom Poczesna 15 - 1 - 17:68

Zestawy par siedemnastej kolejki 
częstochowskiej A-klasie:
GKS Grom Poczesna - MKS Myszków 
(10 maja, godzina 15:00)
GLKS Sokół Olsztyn - LKS Warta 
Mstów
KS Piast Przyrów - LKS Zieloni II Żarki 
(10 maja, godzina 17:00)
GKS Czarni Starcza - KS Olimpia Bocar 
Huta Stara
GKS Jura Niegowa - KS Biała Gwiazda 
Krasice (11 maja, godzina 17:00) (tu), 
foto: profil na FB LKS Warta Mstów

Piłka nożna, liga okręgowa Kraków

PUNKTY 
ZOSTAŁY PILICY

Piliczanka Pilica - Pogoń Miechów 2:1 (1:0)

(Pilica) W sobotę 3 maja piłkarze Piliczanki Pilica zagrali 
przed własną publicznością z Pogonią Miechów. Był to 
mecz w ramach dwudziestej kolejki krakowskiej klasy 
okręgowej grupy 1. Spotkanie zakończyło się wygraną 
Piliczanki 2:1.

W sobotę 3 maja piłkarze Piliczanki 
Pilica zagrali przed własną publicznością 
z Pogonią Miechów. Był to mecz w 
ramach dwudziestej kolejki krakowskiej 
klasy okręgowej grupy 1. Spotkanie 
zakończyło się wygraną Piliczanki 2:1. 
Bramki dla Pilicy zdobyli Konrad Bilnik 
w 44 minucie oraz Bartłomiej Janicki w 47 
minucie. A dla Pogoni honorowego gola 
zdobył w doliczonym czasie gry Mateusz 
Antosiewicz. 

W sobotę 10 maja o godzinie 17:00 
piłkarze Piliczanki Pilica zagrają na 
wyjeździe spotkanie w ramach dwudzie-
stej pierwszej kolejki krakowskiej ligi 
okręgowej. Ich rywalem będzie drużyna 
Promienia Przeginia. 

***

Piliczanka Pilica - Pogoń Miechów 
2:1 (1:0)

Bramki: Konrad Bilnik (44’), Bartło-
miej Janicki (47’) - Mateusz Antosiewicz 
(90’ +3’). 

Żółte kartki: Bartosz Omyła, Kacper 
Gajewski, Yehor Rozvorskyi - Grzegorz 
Radziszewski, Szymon Łucka. 

Składy:
Piliczanka Pilica: Dawid Kantor - 

Maksymilian Rybiński, Konrad Bilnik, 
Bartosz Omyła, Rafał Dudek, Alejandro 
Santande r Heredia, Juan Mauricio Men-
doza Garcia, Kacper Gajewski (82’ Oskar 
Sobota), Bartłomiej Janicki, Charles Pere-
ira Da Silva (80’ Bartosz Goncerz), Yehor 
Rozvorskyi. Trener: Daniel Tomczyk.

Pogoń Miechów: Kacper Szyniec - 
Jakub Rdest (70’ Kamil Nowak), Bartosz 
Janus (50’ Bartosz Smulski), Oliwier 
Krótkiewicz (70’ Stanisław Pomykacz), 
Szymon Łucka, Maciej Michalak (75’ 
Szymon Warchoł), Arkadiusz Przeździk, 
Grzegorz Radziszewski, Jakub Komenda 
(50’ Szymon Grela), Wiktor Nowakowski, 
Mateusz Antosiewicz. Trener: Paweł 
Zegarek. 

Wyniki par dwudziestej kolejki krakow-

skiej ligi okręgowej gr.1:
Legion Bydlin - Świt Krzeszowice 2:0
Spójnia Osiek-Zimnodół - Bolesław Bu-
kowno 2:4
Proszowianka Proszowice - Zieleńczanka 
Zielonki 0:0
KS Olkusz - Michałowianka Michałowice 
2:1
LKS Niedźwiedź - Przemsza Klucze 0:0
Piliczanka Pilica - Pogoń Miechów 2:1
LKS Skała 2004 - Promień Przeginia 0:0

Aktualna tabela w krakowskiej ligi okręgowej 
gr. 1:
1. Świt Krzeszowice 20 - 50 - 72:19
2. Legion Bydlin 20 - 46 - 54:22
3. Michałowianka Michałowice 20 - 35 - 41:25
4. Piliczanka Pilica 20 - 32 - 33:35
5. Przemsza Klucze 20 - 29 - 25:27
6. Spójnia Osiek-Zimnodół 20 - 28 - 36:36
7. Bolesław Bukowno 20 - 27 - 36:35
8. Proszowianka Proszowice 20 - 25 - 24:32
9. Zieleńczanka Zielonki 20 - 24 - 38:36
10. Pogoń Miechów 20 - 24 - 32:40
11. LKS Niedźwiedź 20 - 20 - 26:39
12. KS Olkusz 20 - 17 - 25:39
13. LKS Skała 2004 20 - 17 - 17:45
14. Promień Przeginia 20 - 15 - 26:55

Zestawy par dwudziestej pierwszej 
kolejki krakowskiej ligi okręgowej 
gr.1:
LKS Skała 2004 - Legion Bydlin
Promień Przeginia - Piliczanka Pilica (10 
maja, godzina 17:00)
Pogoń Miechów - LKS Niedźwiedź
Przemsza Klucze - KS Olkusz
Michałowianka Michałowice - Proszo-
wianka Proszowice
Zieleńczanka Zielonki - Spójnia Osiek-
Zimnodół
Bolesław Bukowno - Świt Krzeszowice 
(tu)
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Piłka nożna, II liga kobiet

KOMPLET PUNKÓW ZDOBYTY 
NA GROŹNYM TERENIE

TS Iskra Tarnów - MKS Myszków 0:4 (0:2)

(Myszków) W niedzielę 4 maja zawodniczki MKS-u 
Myszków zagrały na wyjeździe mecz osiemnastej kolejki II 
ligi kobiet, grupy południowej. Ich rywalkami była drużyna 
Iskry Tarnów, z którą myszkowianki wygrały 4:0. 

W niedzielę 4 maja zawodniczki MKS
-u Myszków zagrały na wyjeździe mecz 
osiemnastej kolejki II ligi kobiet, grupy 
południowej. Ich rywalkami była drużyna 
Iskry Tarnów, z którą myszkowianki wygrały 
4:0. Do przerwy MKS prowadził 2:0 po tra-
fieniach Magdaleny Lisik i Justyny Matusiak. 
Na początku drugiej połowy trzeciego gola 
dla Myszkowa zdobyła Jesica Godowska, 
a wynik ustaliła w 83 minucie Weronika 
Walęciak.

W najbliższą sobotę 10 maja o godzinie 
17:00 zawodniczki MKS-u Myszków podej-
mą u siebie Górnika Zabrze. Będzie to mecz 
w ramach dziewiętnastej kolejki II ligi kobiet 
grupy południowej. 

***

TS Iskra Tarnów - MKS Myszków 
0:4 (0:2) 

Bramki: Magdalena Lisik (38’), Justyna 
Matusiak (45’), Jesica Godowska (51’), We-
ronika Walęciak (83’). 

Żółta kartka: Oliwia Frontczak (z 
MKS-u Myszków). 

TS Iskra Tarnów: Julia Król - Kata-
rzyna Sowa, Karolina Piwowarczyk, Julia 
Damian, Amelia Miterka, Magdalena Ryczek, 
Joanna Horodyska, Zuzanna Wróbel, Milena 
Michałek (77’ Zuzanna Robak), Małgorzata 
Niezabitowska (66’ Anna Kaczówka), Natalia 
Olchawska. Trener: Michał Jarząb. 

MKS Myszków: Faustyna Korzekwa - 
Milena Ziębińska (75’ Natalia Majchrzak), 
Oliwia Frontczak, Paulina Idzik, Magdalena 
Lisik (65’ Zuzanna Kubiciel), Dominika 
Rosak, Klaudia Heblik (75’ Weronika Wa-
lęciak), Klaudia Nowak, Daria Polańska, 
Jesica Godowska, Justyna Matusiak. Trener: 
Tomasz Dusza.

Wyniki par osiemnastej kolejki w II lidze 
kobiet, grupie południowej:
UJ II Kraków - Wanda Nowa Huta (Kra-
ków) 3:0

Piłka nożna, A-klasa Sosnowiec

WYGRANE ŹRÓDŁA 
I ŁAZOWIANKI

(Powiat zawierciański) W niedzielę 4 maja obie drużyny z 
powiatu zawierciańskiego grające w sosnowieckiej A-klasie 
rozegrały swoje spotkana. LKS Źródło Kromołów wygrał u siebie 
z UKS-em Przemszą Dąbrową Górniczą 4:3. A MKS Łazowianka - 
Wysoka Łazy również u siebie pokonała LKS Iskrę Psary 2:1. 

W niedzielę 4 maja obie drużyny 
z powiatu zawierciańskiego grające 
w sosnowieckiej A-klasie rozegrały 
swoje spotkana. LKS Źródło Kromołów 
wygrał u siebie z UKS-em Przemszą 
Dąbrową Górniczą 4:3. Bramki dla 
Źródła zdobyli Jose Manuel Lopez 
Lopez w 15 minucie, Radosław Paliga 
w 59 minucie, Krystian Kowalik w 61 
minucie oraz Bartosz Wacławik w 70 
minucie. A dla Górnika strzelali Igor 
Jagusztyn w 6 minucie, Adrian Zimosz 
w 58 minucie oraz Wiktor Łapiński w 
83 minucie. 

A MKS Łazowianka - Wysoka 
Łazy również u siebie pokonała LKS 
Iskrę Psary 2:1. Do przerwy prowa-
dzili goście po trafieniu w 43 minucie 
Michaela Obichera. W drugiej połowie 
strzelali już tylko piłkarze Łazowianki. 
W 57 minucie do remisu doprowadził 
Łukasz Piżuch. A gola na wagę trzech 
punków zdobył w 71 minucie Mikołaj 
Siewnik.

W sobotę 10 maja obie drużyny z 
powiatu zawierciańskiego grające w 
sosnowieckiej A-klasie rozegrają swoje 
spotkana ligowe. O godzinie 14:00 
LKS Źródło Kromołów zagra u siebie z 
RKS-em Grodziec Będzin, a o godzinie 
17:00 MKS Łazowianka - Wysoka Łazy 
zmierzy się na wyjeździe z KS-em ZEW 
Sosnowiec.

***

LKS Źródło Kromołów - UKS 
Przemsza Dąbrowa Górnicza 4:3 (1:1)

Bramki: Jose Manuel Lopez Lopez 
(15’), Radosław Paliga (59’), Krystian 
Kowalik (61’), Bartosz Wacławik (70’) 
- Igor Jagusztyn (6’), Adrian Zimosz 
(58’), Wiktor Łapiński (83’). 

Żółte kartki: Łukasz Zamora, Ro-
bert Szczygieł, Harlent Duvan Gomez 
Mera, Bartosz Wacławik - Karol Socha, 
Pedro Luis Gonzalez Moscote, Dariusz 
Jakubczyk. 

Składy:
LKS Źródło Kromołów: Mateusz 

Wlazły - Łukasz Zamora (46’ Dawid 
Pośpiech), Harlent Duvan Gomez 
Mera, Krystian Kowalik (82’ Krzysz-
tof Kuśmierski), Szymon Turczyn, 
Dawid Janoska (60’ Wiktor Owcarz), 
Radosław Paliga, Robert Szczygieł, 
Jose Manuel Lopez Lopez, Michał 
Gajewicz, Bartosz Wacławik (75’ Filip 
Hutnik). Trener: Artur Durzyński.

UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza: 
Patryk Bal - Sławomir Madej (65’ Pedro 
Luis Gonzalez Moscote), Szymon Nie-
miec, Karol Socha, Łukasz Śmieciński, 
Kamil Zimoląg (70’ Jose Jorge Herrera 
Otalora), Dariusz Jakubczyk, Adrian 
Zimosz (87’ Jakub Garczyński), Robert 
Kowalik, Hubert Mróz (75’ Wiktor Ła-
piński), Igor Jagusztyn. Trener: Dariusz 
Jakubczyk. 

***

MKS Łazowianka - Wysoka Łazy 
- LKS Iskra Psary 2:1 (0:1)

Bramki: Łukasz Piżuch (57’), 
Mikołaj Siewnik (71’) - Michael Obi-

chere (43’).
Żółte kartki: Juan Esteban Alvis 

Cortes, Łukasz Piżuch, Mikołaj Siewnik, 
Jakub Laskowski - Marcin Zawłocki.

Składy:
MKS Łazowianka - Wysoka Łazy: 

Marcin Drożdzik - Jakub Laskowski, 
Franciszek Dobczyński (46’ Wiktor Dut-
ka), Juan Esteban Alvis Cortes (57’ Yohan 
Manuel Pecopaque Poscue), Michał 
Gołda (86’ Bartosz Gąsior), Jakub Wilk, 
Michał Szczypa, Leszek Płoszański, Ma-
ciej Oukal (46’ Łukasz Piżuch), Mikołaj 
Siewnik, Adrian Piżuch (75’ Robert Tom-
czyk). Trener: Hubert Maciążek.

LKS ISKRA PSARY: Jakub Białas - 
Jakub Penar, Krzysztof Kotuła, Dominik 
Leśniak, Konrad Król (75’ Nikodem Osu-
chowski), Emil Mańka (46’ Olaf Franke), 
Michał Gałgus, Jakub Kaniowski, Marcin 
Zawłocki (26’ Kacper Gajecki), Bartosz 
Bujakiewicz, Michael Obichere (60’ Igor 
Jaworski). Trener: Adam Zbroszczyk. 

Wyniki par dwudziestej kolejki sosno-

wieckiej A-klasy:
AKS 1917 Niwka Sosnowiec - RKS 
Zagłębie Dąbrowa Górnicza 2:3
UKS Sławków - KS Górnik Sosnowiec 
2:2
LKS Źródło Kromołów - UKS Przemsza 
Dąbrowa Górnicza 4:3
RKS Grodziec Będzin - CKS II Czeladź 
11:0
MKS Łazowianka - Wysoka Łazy - LKS 
Iskra Psary 2:1
KS Preczów - KS ZEW Sosnowiec 0:8
KS Unia Ząbkowice (pauza) 

Aktualna tabela sosnowieckiej A-klasy:
1. KS Górnik Sosnowiec 19 - 46 - 50:22
2. RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza 1 9  -  4 1  - 
60:39
3. UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza 1 8  -  3 4  - 
66:42
4. LKS Źródło Kromołów 18 - 34 - 45:33
5. KS Unia Ząbkowice 18 - 32 - 39:31
6. RKS Grodziec Będzin 19 - 30 - 62:37
7. UKS Sławków 18 - 28 - 46:42
8. CKS II Czeladź 19 - 24 - 49:64
9. MKS Łazowianka - Wysoka Łazy 1 8  -  1 9  - 
44:46
10. LKS Iskra Psary 19 - 19 - 29:38
11. AKS 1917 Niwka Sosnowiec 1 8  -  1 8  - 
37:46
12. KS ZEW Sosnowiec 19 - 14 - 36:51
13. KS Preczów 18 - 3 - 12:84

Zestawy par dwudziestej pierwszej 
kolejki sosnowieckiej A-klasy:
UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza - KS 
Preczów 
LKS Źródło Kromołów - RKS Grodziec 
Będzin (10 maja, godzina 14:00)
KS ZEW Sosnowiec - MKS Łazowian-
ka - Wysoka Łazy (10 maja, godzina 
17:00)
KS Górnik Sosnowiec - AKS 1917 Niwka 
Sosnowiec 
RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza - KS 
Unia Ząbkowice 
LKS Iskra Psary - UKS Sławków 
CKS II Czeladź (pauza) (tu)

Piłka nożna, III liga Śląska Sosnowiec – Katowice, grupa 4

WARTA ZAWIERCIE Z DZIESIĄTYM 
LIGOWYM ZWYCIĘSTWEM

KP Warta Zawiercie - KS Cyklon Rogoźnik 3:1 (1:0)
(Zawiercie) W pierwszą sobotę maja zawodnicy KP Warty Zawiercie rozegrali mecz w ramach 

dwudziestej trzeciej kolejki. W spotkaniu domowym Warta podejmowała KS Cyklon Rogoźnik, 
z którym wygrała 3:1. 

W pierwszą sobotę maja zawodnicy 
KP Warty Zawiercie rozegrali mecz w 
ramach dwudziestej trzeciej kolejki. W 
spotkaniu domowym Warta podejmowa-
ła KS Cyklon Rogoźnik, z którym wy-
grała 3:1. Pierwszą bramkę dla Warty już 
w 4 minucie zdobył Mateusz Lipowski. 
W 53 minucie do wyrównania dopro-
wadził Bartosz Barchan z Rogoźnika. 
Ponowne prowadzenie dla Zawiercia 
zapewnił w 76 minucie Damian Kocot, 
a w ostatniej minucie regulaminowego 
czasu gry wynik na 3:1 ustalił Karol 
Gajek.

W najbliższa sobotę 10 maja o 
godzinie 11:00 zawodnicy KP Warty 
Zawiercie rozegrają mecz w ramach 
dwudziestej czwartej kolejki sosnowiec-
ko-katowickiej ligi okręgowej. Ich rywa-
lem w wyjazdowym spotkaniu będzie 
drużyna KS-u Slavii Rudy Śląskiej.

***

KP Warta Zawiercie - KS Cyklon 
Rogoźnik 3:1 (1:0)

Bramki: Mateusz Lipowski (4’), 
Damian Kocot (76’), Karol Gajek (89’) 
- Bartosz Barchan (53’). 

Żółte kartki: Nikodem Janeczek, 
Sebastian Kwaśniak - Krzysztof Mar-
kowski, Oskar Krawczyk. 

Składy:
KP Warta Zawiercie: Kacper Ko-

walczyk - Franciszek Gajda, Antoni 
Migdał (61’ Kacper Mikrut), Szymon 
Pacholczyk, Nikodem Janeczek (46’ 

Karol Gajek), Fabian Klama (90’ Konrad 
Konieczniak), Mateusz Lipowski (80’ 
Mariusz Węglarz), Sebastian Kwaśniak 
(46’ Damian Kocot), Sebastian Brzost-
kiewicz, Kacper Trojak (46’ Krystian 
Furgacz), Szymon Maszczyk (80’ Miko-
łaj Kubasik). Trener: Bartosz Zachara. 

KS Cyklon Rogoźnik: Jan Wróbel 
- Oskar Krawczyk, Emil Gimzia, Bartło-
miej Dyraga, Mateusz Gruszka, Bartosz 
Barchan, Andrzej Wściubiak, Krzysztof 
Markowski, Dominik Pasikowski (73’ 
Patryk Kos), Jakub Białas, Szymon Kra-
czyński. Trener: Ireneusz Adamski. 

Wyniki par dwudziestej trzeciej 
kolejki III Ligi Śląskiej Sosnowiec – 
Katowice, grupy 4:
BKS Sarmacja Będzin - GKS Gieksa II 
Katowice S.A. 0:2
LKS Ostoja Żelisławice - KS Górnik 
Piaski 2:3
LKS Pogoń Imielin - KS Niwy Bru-
dzowice 4:1
GKS Wawel Wirek - MKS Górnik Woj-
kowice 0:4
CKS Czeladź - KS Slavia Ruda Śląska 
6:0
GKS Urania Uni-Gaz Ruda Śląska - LKS 
Unia Kosztowy 5:0
TP Jastrząb Bielszowice - SKS Łagisza 
1:0
KP Warta Zawiercie - KS Cyklon Ro-
goźnik 3:1

Aktualna tabela III Ligi Śląskiej Sosnowiec – 

Katowice, grupy 4:
1. GKS Gieksa II Katowice S.A. 22 -  63 - 
77:13
2. CKS Czeladź 22 - 47 - 77:29
3. MKS Górnik Wojkowice 22 - 44 - 38:20
4. GKS Wawel Wirek 23 - 39 - 49:36
5. KS Slavia Ruda Śląska 23 - 39 - 35:39
6. TP Jastrząb Bielszowice 22 - 38 - 37:31
7. KP Warta Zawiercie 23 - 34 - 39:36
8. BKS Sarmacja Będzin 22 - 32 - 30:27
9. KS Górnik Piaski 22 - 30 - 53:52
10. LKS Pogoń Imielin 23 - 27 - 38:54
11. KS Niwy Brudzowice 23 - 25 - 27:45
12. KS Cyklon Rogoźnik 22 - 21 - 28:51
13. LKS Ostoja Żelisławice 22 - 20 - 21:40
14. GKS Urania Uni-Gaz Ruda Śląska 22 -  17 - 
32:48
15. LKS Unia Kosztowy 22 - 17 - 20:39
16. SKS Łagisza 23 - 15 - 18:59

Zestawy par dwudziestej czwartej 
kolejki III Ligi Śląskiej Sosnowiec – 
Katowice, grupy 4:
KS Slavia Ruda Śląska - KP Warta Za-
wiercie (10 maja, godzina 11:00)
KS Cyklon Rogoźnik - TP Jastrząb 
Bielszowice 
GKS Wawel Wirek - GKS Urania Uni-
Gaz Ruda Śląska 
KS Niwy Brudzowice - LKS Ostoja 
Żelisławice 
KS Górnik Piaski - CKS Czeladź 
SKS Łagisza - BKS Sarmacja Będzin 
LKS Unia Kosztowy - LKS Pogoń 
Imielin 
GKS Gieksa II Katowice S.A. - MKS 
Górnik Wojkowice (tu)

Górnik Zabrze - Respekt Myślenice 2:6
Iskra Tarnów - MKS Myszków 0:4
Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski - UKS 
Wisła Kraków 4:5
Unia Lublin - Dąb Zabierzów Bocheński 
6:0
MOSiR Lubartów - PTC Pabianice 6:1

Aktualna tabela II ligi kobiet, grupy południo-

wej:
1. Unia Lublin 18 - 46 - 55:12
2. MKS Myszków 18 - 40 - 52:19
2. MOSiR Lubartów 18 - 40 - 52:19
4. Iskra Tarnów 18 - 29 - 64:31
5. Respekt Myślenice 17 - 29 - 38:29
6. Wanda Nowa Huta (Kraków) 18 - 22 - 24:30
7. Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski 18 - 22 
- 36:49
8. UKS Wisła Kraków 18 - 20 - 29:38
9. PTC Pabianice 17 - 19 - 15:26
10. UJ II Kraków 18 - 19 - 29:31
11. Dąb Zabierzów Bocheński 18 - 17 - 18:41
12. Górnik Zabrze 18 - 3 - 10:97

Zestawy par dziewiętnastej kolejki w 
II lidze kobiet, grupie południowej:
MOSiR Lubartów - UJ II Kraków
PTC Pabianice - Unia Lublin
Dąb Zabierzów Bocheński - Ostrovia 
1909 Ostrów Wielkopolski
UKS Wisła Kraków - Iskra Tarnów
MKS Myszków - Górnik Zabrze (10 
maja, godzina 17:00)

Respekt Myślenice - Wanda Nowa 
Huta (Kraków) (tu), foto: profil na FB 
MKS-u Myszków
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OG£OSZENIA DROBNE

PRANIE, CZYSZCZENIE 

Karcherem dywanów, tapicerek. 500-

200-337

Naprawa pralek, lodówek. Ul.Ko-

ściuszki 11. (34)313-17-11, 507-897-
698

INSTALACJE- ANTENY, DOMO-
FONY, KAMERY, ALARMY, NA-
PĘDY DO BRAM 513-960-318

Naprawa: kuchnie gazowo- elek-

tryczne, lodówki, zmywarki, witryny, 
lady, pralki automatyczne wirnikowe, 
wirówki, instalacje elektryczne tel. 
506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż piecy 
gazowych 601-740-919

Zakład Stolarski wykonuje schody i 
drzwi tel. 517-877-354

Montaż klimatyzacji w budynkach. 
506-655-874

Ekspertyzy sprzętu AGD po burzy 
506-655-874

Poszukiwanie dokumentów do 
emerytury, kapitału początkowego tel. 
693-145-999

PRANIE kanap, dywanów tel. 504-
369-534

Przycinanie tui. 600-826-895

TAXI Myszków 510-310-931

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992

AZBEST demontaż i utylizacja 791-

973-030

Usługi remontowe, gładzie gipsowe, 
malowanie, kafelkowanie, płyty karton-
gips. 796-792-214

Wykonuję świadectwa charak-
terystyki energetycznej obo-
wiązkowe od 28 kwietnia 2023! 
Audyty do „Czyste powietrze” 
691-298-811

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- WOLNE 
TERMINY, solidnie, fachowo i termino-

wo, kosztorys gratis. Tel. 502-702-175 
www.agra-docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbitki. 
502-023-510 603-968-668

Gładzie, malowanie 600-165-989

Malowanie, gipsowanie, karton-gips. 
507-467-009

Profesjonalne wykańczanie wnętrz, 
adaptacja poddaszy, łazienki, tarasy, 
balkony. Tanio i solidnie. Zapraszam. 
788-474-118

Dachy- Malowanie, krycie,obróbki 
blacharskie, rynny tel. 792-443-240

Docieplenia. Dokładnie i fachowo! Z 
materiałem lub bez. Faktura. 511-001-
237

Sprzedam drewno łupane liściaste i 
iglaste cena od 200 zł 661-050-665

Wyprzedaż tanich płytek 691-072-528

SPRZEDAM DREWNO OPAŁO-
WE I KOMINKOWE. DĄB,SO-
SNA ORAZ DREWNO ROZPAŁ-
KOWE TEL. 530-956-074

SPRZEDAM DREWNO OPAŁO-
WE I KOMINKOWE. DĄB,SO-
SNA ORAZ DREWNO ROZPAŁ-
KOWE TEL. 530-956-074

Zatrudnię pana na stanowisko- gospo-

darz budynków. Prace porządkowe. 
Mile widziana grupa inwalidzka 662-
079-468

Muararzy, pomocników budowlanych 
500-659-287

Firma MATEOS zatrudni szewca z 
doświadczeniem. Dorywczo lub na 
stałe. 604-627-724

PRZYJMĘ DO PRACY MĘŻ-
CZYZNĘ W WIEKU DO 45 LAT. 
PRACA NA HALI PRZY PRO-
DUKCJI ZBIORNIKÓW. MILE 
WIDZIANA UMIEJĘTNOŚĆ 
SPAWANIA I OBSŁUGA ELEK-
TRONARZĘDZI. CV PROSZĘ 
SKŁADAĆ W SIEDZIBIE FIRMY 
AqUA-LIVE ZAWADA 85, 42-
310 ŻARKI. TEL. 508-363-085

Pizzeria Capri przyjmie do pracy bar-
mankę z możliwością do przyuczenia, 
oraz pomoc kuchenną. 692-438-373

Zatrudnię pracowników ogólnobudow-

lanych tel. 517-021-758

Dom seniora zatrudni kucharza - 519-
562-027

Piekarza lub pomoc piekarza. Piekar-
nia w Tomiszowicach. 508-366-843

Zatrudnię kierowcę wywrotki 8/4. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpieczenie. 
Praca cały rok. tel. 785-707-737

Zatrudnię kierowcę/operatora pod-

nośnika koszowego. Praca stała, 
atrakcyjne warunki, ubezpieczenie. 
Wymagane aktualne prawo jazdy oraz 
uprawnienia UDT tel. 785-707-737

Przyjmę do prac ogólnobudowla-

nych, wykończeniowych, również 
do przyuczenia. Atrakcyjne warunki. 
Ubezpieczenie. Praca cały rok. tel. 
785-707-737

Zatrudnię dekarza i dociepleniowca. 
Tygodniówki. 531-510-725

Dam pracę przy dociepleniach 
budynków, praca cały rok, bardzo 
dobre warunki. 883-315-295

Maszynę do szycia Łucznik nowa, piec 
grzewczy, szafę, kuchnie włoską na 
gaz z butli, bieliźniarkę 796-409-833

Sprzedam pralkę Światowit 506-655-
874

Merta do wianków komunijnych 34-
314-30-83

Telewizor Samsung 42” 200zł. 602-
666-855

Hulajnoga elektryczna Ducati rok 2022 
mało używana 731-135-245

Spawarta transformatorowa 240V, 
fabryczna, 150zł. 602-666-855

Automaty do bitej śmietany i maszyny 
do lodów oraz części do maszyn do 
lodów tel. 662-147-147,662-147-300

Przyjmę gruz/ ziemię Myszków ul. 
Szpitalna tel. 531-755-637

Biuro Nieruchomości SIKOMAS 
sprzedajemy szybko i dobrze tel.667-
981-112

Do wynajęcia gabinet w nowo 
powstałym budynku Podocentrum 
w Myszkowie na ulicy Jana Paw-
ła II. Powierzchnia około 22 m2. 
Wszystkie media, gabinet w pełni 
wyposażony gotowy do prowadze-
nia działalności. Zainteresowanych 
po bardziej szczegółowe informacje 
zapraszam do kontaktu telefonicz-
nego 883-315-295.

Zamienię mieszkanie w Myszkowie 
M-3 IV piętro ul. Wyszyńskiego na M-3 
od parteru do 2 piętra za dopłatą tel. 
604-627-724

Las sprzedam tel. 662-041-317

Poraj Działka 2500m2 tel. 793-144-
145, 668-004-835

Kawalarka 33 mkw, Myszków, do za-

mieszkania, niski czynsz. 602-794-836

KUPIĘ MIESZKANIE W ZA-
WIERCIU LUB MYSZKÓW T: 
533-375-655

Kupię lub wynajmę działkę, może 
być niewielka. Żarki lub okolice. 
504-198-149, proszę o sms

Uslugi autolawetą. 506-957-301

Wyjazdy z Klientami do Niemiec po 
samochody. 506-957-301

Ford C-max 2011r, 2,0D full opcja. 
602-666-855

Kupię malucha, 125p, WSK Koma-

rek, każdy stan, niekompletny, bez 
papierów, oraz części, odbiór lawetą 
tel. 531-755-637

Kupię stare motory, motorowery, 
części. 506-957-301

Opony z felgami Toyota RAV4 1400zł, 
15/70/16. 669-842-245

Letnie opony 13,14,15,16,17,18”- uży-

wane tel. 669-842-245

Zimowe: 235/65/R18 Hankook. 
Używane 1 sezon, jak nowe. Były 
założone na Alfa Romeo Stelvio. 250 
zł szt, 1000 zł za 4. tel 602-514-030

Skup samochodów w każdym stanie. 
506-957-301

Sprzedam ziemniaki jadalne Soraya, 
vineta, Bella rosa tel. 515-440-752.

Pomoc w kompletowaniu i złożeniu 
dokumentów emerytury, kapitału 
początkowego z ZUS, KRUS tel. 693-
145-999.

Odstąpię grób na Sikorskiego Kwatera 
NJ1, Rząd IV, Grób 83 tel. 797-194-
188.

Oddam młodego Labradora w dobre 
ręce tel. 609-980-624.

Owce, 4 miesięczne trzy sztuki. 516-
870-678.

Mężczyzna lat 56, pozna panią 40-60 
lat.Szukam stałego związku. 576-002-
606.

OGŁOSZENIA DROBNE PRZYJMOWANE SĄ DO ŚRODY KAŻDEGO TYGODNIA DO GODZ. 15.00
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Kompleksowe pokrycia dachowe

tel. 739 011 775
Myszków ul. Dworska 69

SPRZEDAŻ
POKRYĆ

DACHOWYCH

OGŁOSZENIE
o przystąpieniu do sporządzenia planu ogólnego Gminy Ogrodzieniec

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
(t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.) zawiadamiamo podjęciu przez Radę Miejską w Ogrodzieńcu uchwały nr X/98/2024 
z dnia 17 grudnia 2024rw sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Ogrodzieniec.

Do Burmistrza Miasta i Gminy Ogrodzieniec można składać wnioski w zakresie wyżej  wymienionego projektu 
planu ogólnego na piśmie:

- w postaci papierowej na adres: Ogrodzieniec, Plac Wolności 25, 42-440 Ogrodzieniec, 
- w postaci elektronicznej na adres: ogrodzieniec@ogrodzieniec.pl,
- w postaci elektronicznej za pomocą platformy ePUAP,

z podaniem: imienia i nazwiska albo nazwy, adresu zamieszkania albo siedziby, oraz ze wskazaniem czy jest się 
właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem; w nieprzekraczalnym terminie do 
dnia 30.05.2025 r. Wniosek może zawierać również dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres poczty elektronicznej, 
adres do korespondencji lub numer telefonu. 

Wnioski należy składać wyłącznie za pomocą „Formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzen-

nego”, wprowadzonego Rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru 
formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r. poz. 2509). Wzór formularza wniosku 
do projektu planu ogólnego udostępniony jest siedzibie urzędu oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu: https://
www.ogrodzieniec.bip.jur.pl/kategorie/plan_ogolny

(www.ogrodzieniec.bip.jur.pl» Inne >Plany zagospodarowania przestrzennego >Plan ogólny)

Jednocześnie, na podstawie art. 39 ust. 1 pkt 1 i pkt 3, art. 46 ust. 1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawyz dnia 3 października 
2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o 
ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) zawiadamiam o przystąpieniu do przepro-
wadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko i opracowania prognozy oddziaływania na środowisko dla 
przedmiotowego projektu planu ogólnego. Zainteresowani mogą składać wnioski i uwagi w zakresie ochrony środowiska 
do Burmistrza Miasta i Gminy Ogrodzieniec w trybie analogicznym jak wnioski do ww. projektu planu ogólnego, w nie-
przekraczalnym terminie do dnia 30.05.2025 r.

Burmistrz Miasta i Gminy Ogrodzieniec
ANNA PILARCZYK

Klauzula informacyjna z art. 13 RODO w celu związanym z opracowywaniem planu ogólnego gminy

W związku z obowiązującym od 25 maja 2018 r. Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwietnia 
2016 r. (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016) w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych, dalej: RODO) 
informujemy o klauzulach informacyjnych przetwarzania danych osobowych, które będą obowiązywały w Mieście i Gminie Ogrodzieniec.

a)  Administratorem Pana/Pani danych osobowych jest Miasto i Gmina Ogrodzieniec z siedzibą w Urzędzie Miasta i Gminy Ogrodzieniec, 
Plac Wolności 25, 42-440 Ogrodzieniec reprezentowana przez Burmistrza. Administrator wyznaczył inspektora ochrony danych osobowych, 
z którym może się Pani / Pan skontaktować poprzez e-mail: iod@ogrodzieniec.pl lub pisemnie na adres administratora

b)   Pana/Pani dane osobowe przetwarzane są w celu związanym z opracowywaniem planu ogólnego gminy.
c)     podstawą przetwarzania Pana/Pani danych osobowych jest niezbędność wypełnienia przez administratora danych obowiązku 

prawnego, a podstawą prawną są następujące przepisy: art. 6 ust. 1 lit. c i art. 9 ust. 2 lit. b RODO w związku z ustawą z dnia 8 marca 
1990r. o samorządzie gminnym, ustawą z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego.

d) odbiorcami danych osobowych są upoważnieni pracownicy Administratora, podmioty, którym należy udostępnić dane osobowe na 
podstawie przepisów prawa, a także, te którym dane zostaną powierzone do zrealizowania celów przetwarzania, m.in. firmy świadczące 
usługi w zakresie oprogramowania oraz komisji stypendialnej i radnym.

e)   Administrator Danych nie ma zamiaru przekazywać Pana/Pani danych osobowych do państwa trzeciego lub organizacji międzyna-
rodowej, w tym również do takich w stosunku do których Komisja Europejska stwierdziła odpowiedni stopień ochrony.

f) podane przez Panią/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celów określonych w pkt 
b) i c), a po tym czasie przez okres oraz w zakresie wymaganym przez powszechnie obowiązujące przepisy prawa.

g)   W przypadku, gdy przepisy szczególne nie stanowią inaczej posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych osobowych, 
prawo do ich sprostowania, prawo do ograniczenia przetwarzania. Przysługuje Pani/Panu prawo do cofnięcia zgody w dowolnym momencie 
bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania (jeżeli przetwarzanie odbywa się na podstawie zgody), którego dokonano na podstawie 
zgody przed jej cofnięciem.

h)   przysługuje Pani/Panu prawo do wniesienia skargi do polskiego organu nadzorczego lub organu nadzorczego innego państwa człon-
kowskiego Unii Europejskiej, właściwego ze względu na miejsce zwykłego pobytu lub pracy lub ze względu na miejsce domniemanego 
naruszenia RODO.

i)    podanie danych osobowych jest wymogiem ustawowym, a ich niepodanie uniemożliwi realizację zadań ustawowych, w tym prowa-
dzeniem korespondencji.

j) w trakcie przetwarzania Pani/Pana danych osobowych nie dochodzi do zautomatyzowanego podejmowania decyzji ani do pro-
filowania.

Administrator Danych Osobowych
Burmistrz Miasta i Gminy Ogrodzieniec

Warsztaty z obsługi 
smartfona i laptopa 
dla Seniorów

Publiczna Biblioteka Pedagogiczna RODN „WOM” 
w Częstochowie Filia w Myszkowie serdecznie 
zaprasza na bezpłatne z warsztaty z obsługi 
smartfona i laptopa, przy użyciu własnego sprzętu. 
Rozpoczniemy naukę po zebraniu się grup

Zajęcia będą odbywać się siedzibie biblioteki w Myszkowie, ul Pu-
łaskiego 7/210, II piętro, (tzw. budynek rotacyjny). Zapisy pod numerem 
tel. 34-313-44-94. (red)

NA EKRANACH KIN

SUFER
Czarna komedia, Thriller

Były surfer (Nicolas Cage) powraca 
na rajską plażę swojego dzieciństwa, by 
spędzić czas z nastoletnim synem. To ma 
być męski weekend pośród oceanicz-
nych fal. Jednak grupa lokalsów  rosz-
czących sobie prawa do tutejszej plaży, 
zabrania przybyszom wstępu na „ich 
teren”. Rozdrażniony przez zaczepki 
aroganckich osiłków mężczyzna próbuje 
pokazać kto tu rządzi i zachować twarz 
w oczach syna. Wkrótce boleśnie prze-
kona się jednak, w jak nierówną wdał 
się grę. Rozpalona piekielnym upałem 
plaża staje się koszmarną pułapką, z któ-
rej wyrwać się może jedynie stawiając 
czoła lokalnej bandzie, przed którą drży 
nawet policja.

Wyciąg z ogłoszenia Wójta Gminy Poraj 
o trzecim ustnym przetargu nieograniczonym 

na sprzedaż prawa własności gruntu, oznaczonego w 
ewidencji gruntów jako działka

o numerze ewidencyjnym: 586 o powierzchni  4317 m2 

położona w miejscowości Jastrząb.
Cena wywoławcza za przedmiotową nieruchomość wynosi: 

220.000,00 zł 
( słownie : dwieście dwadzieścia tysięcy złotych 00/100)

Wadium wnoszone w pieniądzu stanowi 44.000,00 zł. (słownie: 
czterdzieści cztery tysiące złotych  00/100)

Przeznaczenie nieruchomości: Nieruchomość gruntowa, zabudowana bu-
dynkiem dawnej szkoły w Jastrzębiu, aktualnie budynek jest nieużytkowany, w 
słabym stanie technicznym. Budynek był także wykorzystywany jako przedszko-
le, sklep i biblioteka. Na nieruchomości oprócz budynku byłej szkoły o pow. 162 
m2 znajduje się także budynek gospodarczy o pow. zabudowy 34 m2 . Powyższe 
zabudowania znajdują się na północnej części działki nr 586 (przeznaczonej w 
planie miejscowym pod tereny usług kultury i usług handlu) pozostała  częśc 
działki – przeznaczona w planie miejscowym pod tereny rolne jest niezabudo-
wana, porośnięta roślinnością zielną częściowo zakrzaczona. Budynek byłej 
szkoły, parterowy, murowany, otynkowany z dachem konstrukcji drewnianej, 
kryty eternitem, stan techniczny budynku określono jako słaby od kilku lat 
nieużytkowany, standard wykończenia oceniono jako niski – budynek nadaje 
się do generalnego remontu. Budynek wyposażony w instalację elektryczną, 
wodociągową, kanalizacyjną oraz ogrzewanie centralne, instalacje w słabym 
stanie w części niesprawne. W pasie drogowym dostępna jest sieć elektryczna, 
wodociągowa, kanalizacyjna i gazowa. Nieruchomość zlokalizowana przy ulicy 
19 Stycznia w miejscowości Jastrząb, w pośredniej lokalizacji w otoczeniu 
zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, w pobliżu znajduje się kościół oraz 
w niedalekiej odległości także Zalew Porajski. 

Przetarg na w/w nieruchomość odbędzie się dnia 16 czerwca 2025 r. o 

godz. 10:00 w Urzędzie Gminy  Poraj  -  sala  218.

Ogłoszenie Wójta Gminy Poraj o przetargu zawierające szczegółowe in-
formacje wywieszone jest na tablicy informacyjnej w siedzibie Urzędu Gminy 
Poraj przy ulicy Jasnej 21 w Poraju oraz na stronie http://poraj.bip.net.pl/.

Dodatkowych  informacji dotyczących nieruchomości  udziela  się w sie-
dzibie  Urzędu Gminy Poraj ul. Jasna nr 21, pokój 103 lub telefonicznie pod 
numerem  34 314 52 51 w. 46 
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Nie tylko ruskie – wszystkie smaki 
świata zamknięte w pierogach

Pierogi królują na stołach całego świata. Zarówno ich farsz, jak i ciasto opowiadają historię 
wielu kultur i tradycji. Często są wyrazem oryginalnego kunsztu i rzemiosła, ale przede wszystkim 
– wyrazem troski o to, aby pod cienką warstwą ciasta ukryć ulubione dodatki. Od słodkich, 
po wytrawne – dzięki naszym inspiracjom odkryjesz regionalne klasyki, egzotyczne wariacje 
i nowoczesne interpretacje tego kultowego dania. Potraktuj je jako zaproszenie do podróży 
kulinarnej, która zaczyna się od cienkiego ciasta, a kończy na zachwycie smakiem.

Elastyczne, delikatne, 
niezawodne – jak zrobić 
perfekcyjne ciasto na pierogi?

Zanim zaczniemy eksperymentować 
z nadawaniem naszym pierogom indywi-
dualnego charakteru, warto zatroszczyć 
się o podstawy, czyli poznać zasady 
przygotowywania idealnego ciasta.

Ciasto na pierogi składa się jedynie z 
mąki i wody, jednak chcąc uzyskać bar-
dziej elastyczną i podatną na formowanie 
konsystencję, warto wzbogacić przepis o 
odrobinę oleju lub masła. W pierogach 
najlepiej sprawdza się mąka pszenna, 
która po wymieszaniu z wodą tworzy 
siatkę glutenową, bez której ciasto było-
by zbyt kruche i trudne do wyrobienia. 
Dla uzyskania idealnej konsystencji, 
niezwykle ważna jest także temperatura 
dodawanej wody. Jeżeli dodamy do cia-
sta gorącą wodę, będzie zdecydowanie 
bardziej miękkie i elastyczne.

Jeżeli chodzi o formowanie piero-
gów, każda gospodyni ma swój własny 
sposób i autorski pomysł na „falbankę” 
wokół pieroga. Jak się do tego zabrać? Po 
wyrobieniu ciasta należy je rozwałkować 
tak cienko, jak tylko będziemy w stanie. 
Następnie za pomocą szklanki lub forem-
ki wykrawamy z ciasta niewielkie koła. 
Na środku każdego umieszczamy farsz, 
pamiętając, aby wokół farszu zachować 
puste miejsce na sklejenie brzegów 
pieroga. Aby dokładnie zabezpieczyć 
sklejone ciasto przed otwarciem, brzegi 
pieroga możemy docisnąć widelcem lub 
uformować charakterystyczną falbankę 
za pomocą opuszków palców. Gotowe 
pierogi gotujemy w dużej ilości osolonej 
wrzącej wody.

Magia pierogów tkwi w ich 
wnętrzu

Pierogi to potrawa, której pełnię 
smaku odkryjemy dopiero wtedy, gdy 
wgryziemy się w ich wnętrze. W Polsce 
największą popularnością cieszą się 
pierogi ruskie, które tak naprawdę mają 
niewiele wspólnego z Rosją. Przepis 
na nie wywodzi się z Galicji, a nazwa 
nawiązuje do Rusi Czerwonej – regionu 
historycznie związanego ze wschodnią 
Polską i zachodnią Ukrainą. Zgodnie 
z legendą, farsz z dodatkiem twarogu 
odstrasza złe moce. Choć klasyczny 
przepis na pierogi ruskie nie wymaga 
już żadnych poprawek, ciekawym po-
mysłem na podkręcenie ich smaku jest 
zastąpienie podsmażonej cebuli drobno 
pokrojonym porem, a twarogu - ulubio-

nym serem żółtym.

Co kraj, to obyczaj, czyli 
przegląd pierogów z całego 
świata

Choć pierogi wydają się być naszą 
tradycyjną polską potrawą, tak naprawdę 
znane są pod każdą szerokością geogra-
ficzną. Włoskie ravioli, chińskie dim 
sumy i wontony, argentyńskie empa-
nadas, ukraińskie pielmieni, gruzińskie 
chinkali, indyjskie samosy, wietnamskie 
banh bot loc, koreańskie mandu, bra-
zylijskie coxinhas – wymieniać można 
długo. Jeśli uwielbiamy pierogi z ziem-
niakami i twarogiem, przygotowywane 
jeszcze według receptury naszych babć, 
warto także odkrywać nowe smaki i w 
swoim codziennym gotowaniu zainspi-
rować się pierogami z całego świata, 

wykorzystując do ich przygotowania 
nasze rodzime produkty.

Jednym z najciekawszych pomysłów 
na zupełnie inne niż te dobrze znane nam 
pierogi jest przepis na indyjskie samo-
sy, czyli trójkątne sakiewki smażone 
w głębokim tłuszczu. Ich farsz może 
być zarówno mięsny, jak i warzywny. 
Ważne, aby był aromatyczny i mocno 
doprawiony. Soczewica, ziemniaki, 
szpinak, cebula, marchewka, kurczak, 
jagnięcina i świeże zioła – farsz do sa-
mosów warto wzbogacić solidną garścią 
tartego żółtego sera, który dokładnie 
zwiąże wszystkie składniki i będzie 
smakowicie rozpływać się w ustach z 
każdym kęsem. Oryginalne samosy po-
daje się z gęstym sosem, który w naszych 
domowych warunkach także możemy 
dowolnie modyfikować.

Kolejnym oryginalnym przepisem 
na pierogi, który sprawdzi się podczas 
przyjęć i spotkań towarzyskich są em-
panadas z mięsem, warzywami i serem 
żółtym, czyli smażone lub pieczone 
pierożki, popularne zwłaszcza w krajach 
Ameryki Południowej. Przepis podajemy 
poniżej – smacznego!

Empanadas z mięsem, 
warzywami i serem żółtym
ciasto:
– 2 szklanki mąki pszennej
– ½ łyżeczki soli
– 1 jajko
– ½ szklanki zimnej wody
– 3 łyżki oleju

farsz:
– 300 g mięsa mielonego wieprzowo-
wołowego
– 150 g sera Gouda MSM Mońki
– 2 ząbki czosnku
– 1 duża cebula
– 1,5 dojrzałej czerwonej papryki
– płatki chili
– ½ natki pietruszki
– sól i pieprz do smaku
– olej do głębokiego smażenia
– pół szklanki wody

Wykonanie:
Składniki na ciasto wymieszać, stop-

niowo dodając wodę i wyrobić na jednolitą 
masę. Następnie rozwałkować na grubość 
ok. 3 mm i wykroić średniej wielkości kółka 
(najlepiej użyć spodu małej miseczki lub 
szklanki). Czosnek i cebulę pokroić w drobną 
kostkę i podsmażyć na oleju aż do lekkiego 
zrumienienia. Następnie dodać mięso, dopra-
wić solą, pieprzem i podlać wodą.  Po kilku 
minutach duszenia dodać pokrojoną w kostkę 
paprykę i płatki chili. Na koniec dołączyć 
dwie łyżki masła, wymieszać i pozostawić 
do wystygnięcia. Dodać ser starty na grubych 
oczkach, pokrojoną natkę pietruszki i wymie-
szać z zimnym farszem (zagnieść dłonią). Z 
gotowego farszu mięsnego uformować kulki 
w wielkości orzecha włoskiego, położyć na 
wykrojone krążki z ciasta i skleić brzegi. 

Gotowe pierogi wrzucić na rozgrzany, 
głęboki olej i smażyć do uzyskania jasno-
złotego koloru. Wyjęte z garnka ułożyć na 
ręczniku papierowym, aby odsączyć tłuszcz. 
Podawać z ulubionym sosem, np. czosnko-
wym czy ostrym pomidorowym.

Kreatywne i unikalne pomysły na aranżację zewnętrznej 
przestrzeni. Projekty DIY: Meble ukwiecone pelargoniami

Meble DIY są niedrogie, trwałe i dodają osobistego charakteru ogrodom, tarasom i balkonom. 
Odkryj pomysły na domowe (małe) meble z pelargonii.Ręcznie robione meble nadają ogrodowi, 
tarasowi czy balkonowi wyjątkowy, osobisty charakter. To także ekonomiczne i często 
bardziej ekologiczne rozwiązania niż gotowe, sklepowe produkty. Z odrobiną kreatywności i 
podstawowych umiejętności można stworzyć elementy wyposażenia. Eksperci Pelargonium 
for Europe prezentują kilka przykładów własnoręcznie wykonanych mebli z pelargoniami, które 
wprowadzą letni nastrój i radosną atmosferę, gwarantując poprawę humoru.

Ulubione miejsce 
wśród kwiatów: 
śródziemnomorska ławka 
DIY

Własnoręcznie wykonana ław-
ka, bujna roślinność i starannie 
dobrane dodatki zmieniają sło-
neczny, miejski balkon w praw-
dziwą, śródziemnomorską oazę 
spokoju, płynnie łącząc przestrzeń 
wewnętrzną z zewnętrzną. Kwia-
towe siedzisko składa się z deski 
z dwoma okrągłymi wycięciami, 
opartej na dwóch obsadzonych 
donicach. Otwory mają dokładnie 
taką samą wielkość jak donice, 
dzięki czemu pelargonie i drzewka 
oliwne mogą swobodnie rosnąć. To 
idealne rozwiązanie na niewielki 
balkon – estetyka i oszczędność 
miejsca w jednym.

Stoliki kawowe i ogrodowe 
ozdobione kwiatami

Doniczki wypełnione różnorodnymi 
pelargoniami ustawione na blacie zamie-
niają te stoliki kawowe w dekoracyjne 
akcenty. Przy wystarczającej ilości świa-
tła, wody i składników odżywczych, te 
żywe rośliny będą kwitnąć od wiosny do 

jesieni, stając się stałą ozdobą stołu.
Aby je wykonać, użyj wyrzynarki do 

wycięcia okrągłych otworów w blacie 
stołu. Upewnij się, że są one wystar-
czająco duże, aby zawiesić doniczki na 
pożądanej wysokości.

Wyjmuj doniczki do podlewania i 
pozwól im dobrze wyschnąć przed ich 
ponownym włożeniem.

Ręcznie wykonany stół ogrodowy 
po lewej stronie ma wbudowaną dużą 
donicę z mnóstwem miejsca na bujne, 
kolorowe pelargonie. Zasadzone w po-
jemniku, wnoszą odrobinę lata i radości 
do każdego zakątka. Aby odtworzyć ten 
letni projekt, wystarczy wyciąć otwór w 
blacie stołu o wielkości doniczki, która 
ma być wykorzystana. Obręcz na donicy 
zapewnia jej bezpieczne zawieszenie.

Kolorowe stojaki z upcyklingu 
z ukrytą niespodzianką

Nie warto wyrzucać nieużywanych 
mebli; upcykling może dać im drugie 
życie. Mniejsze meble, takie jak stare 
krzesła lub stoliki, można w kilku pro-
stych krokach przekształcić w stylowe, 
trwałe, jak i użyteczne przedmioty.

Stare, drewniane krzesła można bły-
skawicznie przekształcić w oryginalne 
stojaki na pelargonie. Wystarczy wyciąć 
okrągłe otwory w siedziskach za pomocą 
wyrzynarki.

Dostosuj rozmiar otworów, aby 
doniczki z pelargoniami mogły wisieć 
na pożądanej wysokości.

Użyj wodoodpornej farby w spreju 
pasującej do pelargonii, aby stojaki na 
kwiaty z upcyklingu stały się wyjątko-
wymi elementami dekoracyjnymi.
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KULTURA KINO

KINO MOK ZAWIERCIE
09.05 piątek 
16:30 PANI OD POLSKIEGO
17:00 KAYARA NIEPOKORNA
18:30 PANI OD POLSKIEGO
19:00 DZIADKU, WIEJEMY!
10.05 sobota 
14:00 KAYARA NIEPOKORNA
16:00 PANI OD POLSKIEGO
18:00 DZIADKU, WIEJEMY!
20:00 PANI OD POLSKIEGO
11.05 niedziela 
14:00 KAYARA NIEPOKORNA
16:00 PANI OD POLSKIEGO
18:00 DZIADKU, WIEJEMY!
20:00 PANI OD POLSKIEGO
12.05 poniedziałek 
17:00 KAYARA NIEPOKORNA
18:00 PANI OD POLSKIEGO
19:00 DZIADKU, WIEJEMY!
13.05 wtorek
17:00 KAYARA NIEPOKORNA
18:00 PANI OD POLSKIEGO
19:00 DZIADKU, WIEJEMY!
14.05 środa 
17:00 KAYARA NIEPOKORNA
18:00 PANI OD POLSKIEGO
19:00 DZIADKU, WIEJEMY!
15.05 czwartek
17:00 KAYARA NIEPOKORNA
18:00 PANI OD POLSKIEGO
19:00 DZIADKU, WIEJEMY!
16.05 piątek
17:00 KAYARA NIEPOKORNA
17:15 DZIADKU, WIEJEMY!
19:00 OSZUKAĆ PRZEZNACZENIE: 
WIĘZY KRWI BILET 
19:15 ZIMNA WOJNA 

Inne matki mnie nie cierpią
Sarah Harman

Wydawnictwo Czwarta Strona
By ratować tych, których kochasz, 

musisz najpierw ocalić siebie.
Florence Grimes ma 31 lat, za to nie 

ma powodów do dumy. Jest samotna, 
spłukana, a jej kariera w girlsbandzie 
skończyła się skandalem. Na szczęście 
ma kogoś, kto trzyma ją w pionie – 
dziesięcioletniego syna, Dylana. Choć 
trudno ją nazwać idealną matką, we 
dwoje jakoś sobie radzą.

Niestety, chłopak ma własne sekrety. 
I to takie, których Florence wolałaby 
nigdy nie odkryć.

Gdy podczas szkolnej wycieczki 
znika Alfie Risby, łobuz i dziedzic for-
tuny, a Dylan staje się podejrzanym w 
sprawie zaginięcia, kobieta musi działać. 
Wie, że tym razem nie może sobie po-
zwolić na porażkę. Nawet jeśli oznacza 
to konfrontację z wrogo nastawionymi 
matkami pozostałych uczniów i zmie-
rzenie się z pytaniem, co tak naprawdę 
oznacza bycie dobrą matką.

Problem w tym, że pomysły Floren-
ce mają w sobie tyle wdzięku co logiki. A 
to zapowiada spektakularną katastrofę.

Zapowiedź
WYROCZNIA
Thomas Olde Heuvelt
Wydawnictwo Albatros

Międzynarodowa intryga. Mło-
dzieńcza miłość. Starożytne tajemnice. 
Wizja zagłady.

I czysta, mrożąca krew w żyłach 
groza.

W mglisty zimowy poranek, na 
pustym o tej porze roku polu tulipanów 
na obrzeżach rodzinnego miasta, trzy-
nastoletni Luca Wolf i jego koleżanka 
Emma Reich odkrywają XVIII-wieczny 
żaglowiec. Na pierwszy rzut oka widać, 
że okręt, na którego burcie widnieje 
nazwa Wyrocznia, jest mocno sfatygo-
wany, jakby fale wyrzuciły go na brzeg 
po setkach lat dryfowania. Znalezisko 

wydaje się nierzeczywiste, właz do 
ładowni jest jednak otwarty i Emma 
nie może się oprzeć pokusie wejścia na 
pokład i zbadania statku.

Gdy bije pokładowy dzwon, Emma 
znika w jego wnętrzu na zawsze. To samo 
dzieje się z kilkorgiem ich przyjaciół, oj-
cem Luki oraz policjantami, którzy wy-
ruszają z ekspedycją poszukiwawczą w 
głąb okrętu. Kiedy bez wieści przepada 
jedenaście osób, śledztwo rozpoczyna 
tajna agencja rządowa. Wygląda na to, 
że międzynarodowe służby specjalne 
stanęły właśnie w obliczu najbardziej 
złowieszczej sprawy swoich czasów.

Nowość
SŁUCHAJCIE, JAK KŁAMIĄ
Amy Tintera
Wydawnictwo Albatros

Thriller z prawdziwie diabel-
skimi zwrotami akcji i wisielczym 
humorem.

Co by było, gdybyś myślała, że za-

mordowałaś najlepszą przyjaciółkę?
I gdyby wszyscy inni też tak my-

śleli?A prawda w ogóle nie miałaby 
znaczenia?

Lucy i Savvy były wspaniałymi 
dziewczynami, chlubą małego teksań-
skiego miasteczka, z którego pochodzi-
ły. Obie ładne, inteligentne i budzące 
zazdrość. Lucy poślubiła wymarzonego 
chłopaka, który dał jej ogromny pier-
ścionek i jeszcze większy nowy dom. 
Savvy była duszą towarzystwa – wszy-
scy ją kochali, a jeśli wierzyć plotkom, 
szczególną popularnością cieszyła się 
wśród mężczyzn.

Pewnej straszliwej nocy znaleziono 
Lucy błąkającą się po poboczu drogi, 
całą we krwi swojej najlepszej przy-
jaciółki Savvy. Lucy nie pamiętała, co 
się wtedy wydarzyło, i choć nigdy nie 
została oskarżona o tę zbrodnię, wszyscy 
uznali, że jest morderczynią.

Od tamtego czasu minęło kilka lat. 
Lucy przeprowadziła się do Los Angeles 
i rozpoczęła nowe życie. Niestety, jej 
sprawę wziął właśnie na celownik Ben 
Owens, prowadzący nieprawdopodobnie 
popularny podcast kryminalny Słuchaj-
cie, jak kłamią. Zagadkowe morderstwo 
Savvy ma być hitem drugiego sezonu 
jego programu.

Lucy wraca tam, gdzie przysięgła 
nigdy więcej nie postawić stopy, aby 
rozwiązać tajemnicę tamtej zbrodni i 
znaleźć kata przyjaciółki – nawet gdyby 
to ona miałaby się nim okazać. Usilnie 
stara się poskładać w całość wydarzenia 
tamtej dawno zapomnianej nocy, zanim 
depczący jej po piętach podcaster przy-
gwoździ ją swoją śmiałą tezą.

Prawda na pewno gdzieś tam jest, 
trzeba tylko nastawić uszu…
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KINO 9D w Myszkowie
W dniach 9-11 maj 2025 przy Miejskim Domu Kultury w 

Myszkowie zawita Kino Mobilne 9D. 
Kino otwarte od 12:00 do 20:00. Jedna z atrakcji największych parków roz-

rywki na świecie zamontowana na kołach. Niesamowita zabawa dla każdego, pełna 
specjalnych efektów, takich jak ruchoma platforma, wiatr, woda, magiczne okulary, 
klakson, dym, smyrające żyłki, wibracje i świetny system audio. 

Do kina mogą przychodzić dzieci jak i dorośli. Repertuar obejmuje bajki, ko-
lejki górskie, dżungle, wyścigi oraz horrory. Wielka ciężarówka, której ściana sali 
rozkłada się na bok, ozdobiona jest 60 metrowymi światełkami led, wygląda bardzo 
efektownie. Największy mobilny ekran w europie zapewnia nieziemskie odczucia. 
Show zaskoczyło już wiele ludzi w całej Polsce, teraz czas na ciebie!

Uwaga w pierwszy dzień bilety po 25 zł. Bilety Kupujemy bezpośrednio przed 
seansem w KASIE KINA. Repertuar tworzony na bieżąco. (red)

Właściciele psów i kotów szczególnie 
narażeni na choroby odkleszczowe

Eksperci ostrzegają, że Polska znajduje się w czołówce krajów Europy Środkowej pod 
względem liczby zachorowań na kleszczowe zapalenie mózgu, a mimo to poziom zaszczepienia 
przeciwko tej chorobie pozostaje dramatycznie niski. Tymczasem zmiany klimatyczne, coraz 
wyższe temperatury, migracje kleszczy i zanik sezonowości ich aktywności powodują, że ryzyko 
zakażenia jest coraz większe – nie tylko w lesie, ale i w mieście, parku czy ogrodzie, a nawet w 
domu, szczególnie tam, gdzie mieszkają zwierzęta.

– Właściciele zwierząt, szczególnie psów 
czy kotów, są w grupie większego ryzyka za-

rażenia się kleszczowym zapaleniem mózgu, 
bo właśnie te zwierzęta przenoszą kleszcze. 
One biegają po parkach i lasach, a kleszcze 
po prostu transportują się na ich sierści. One 
nie zawsze wbiją się w skórę zwierzęcia, a 
w ten sposób łatwo są przenoszone w inne 
miejsca, najczęściej jest to nasz ogródek, 
podwórko czy nawet dom. Przez to właściciele 
zwierząt są narażeni na dużo większe ryzyko 
złapania kleszcza i zarażenia się kleszczowym 
zapaleniem mózgu – mówi Łukasz Durajski, 
lekarz, ekspert wakcynologii i medycyny 
podróży, dyrektor Instytutu Zdrowia Dziecka 
w Warszawie.

Z tegorocznego raportu „Kleszczowe 
zapalenie mózgu. Wiedza, praktyki i profilak-
tyka wśród Polek i Polaków”, opracowanego 
przez Ośrodek Badań Socjomedycznych 
UW oraz Instytut Praw Pacjenta i Edukacji 
Zdrowotnej, wynika, że właściciele zwierząt 
domowych są bardziej świadomi ryzyka 
KZM niż osoby nieposiadające pupili (92,3 
vs. 65,5 proc.), ale jednocześnie tylko 11,8 
proc. z nich jest zaszczepionych przeciwko 
tej chorobie (10 proc. ogółu społeczeństwa). 
Tymczasem psy i koty, zwłaszcza wychodzą-
ce, są naturalnymi „przekaźnikami” kleszczy, 
które coraz częściej bytują w miastach, 
parkach czy na ogródkach działkowych. Sta-
tystyki pokazują, że zdecydowana większość 
przypadków zakażeń ma miejsce nie w lasach 
czy na łąkach, ale właśnie w pobliżu miejsca 
zamieszkania. Ryzyko to dotyczy praktycznie 
całej Polski.

– Polska jest endemicznym krajem wy-

stępowania kleszczowego zapalenia mózgu, 
jednym z niewielu krajów na świecie. Tury-

ści, którzy do nas przyjeżdżają, otrzymują 
rekomendację, aby zaszczepić się przeciwko 
KZM – zauważa lek. Łukasz Durajski. – Pa-

miętajmy o tym, że występowanie kleszczy nie 
jest ulokowane regionalnie, poza tym nie jest 
tak, że turysta, który jedzie i spędza wakacje 
czy urlop w dużym mieście, jest bezpieczny, bo 
przecież możemy problem dotyczący kleszczy 
spotkać również w dużym mieście, chociażby 
w parku.

Jak wynika z danych epidemiologicz-
nych, Polska należy do krajów o najwyższym 
wskaźniku zachorowań na KZM w Europie 
Środkowej. W 2024 roku odnotowano 793 
przypadki – to wzrost o ponad 500 przypad-
ków względem roku 2019. Co więcej, już 
w styczniu i lutym tego roku zgłoszono 31 
kolejnych przypadków. W ostatnich latach 
wzrost liczby przypadków KZM obserwo-
wany jest także w województwach śląskim i 
lubuskim, dotychczas uważanych za „wolne 

od kleszczy”.
Ta sytuacja przypomina model znany z 

krajów takich jak Austria czy Niemcy. One 
wprowadziły powszechne programy szcze-
pień, znacznie redukując liczbę ciężkich 
zachorowań na KZM. Poziom wyszcze-
pienia sięga tam 80 proc., co przekłada się 
na znacznie niższą liczbę hospitalizacji i 
powikłań neurologicznych. Tymczasem w 
Polsce choroba ta staje się główną przyczyną 
wirusowych neuroinfekcji, groźniejszych niż 
borelioza. Problemem pozostaje jednak niski 
poziom wiedzy na ten temat – 70,5 proc. 
badanych wie o istnieniu KZM, a tylko 10,2 
proc. jest zaszczepionych.

– Właściciele zwierząt powinni pomyśleć 
o zaszczepieniu się na kleszczowe zapalenie 

mózgu. Widzę ze swojej praktyki, że bardzo 
dbamy o swoje psiaki, o naszych pupili, nato-

miast powinniśmy również pomyśleć o sobie, 
że podczas tej aktywności, podczas spacerów 
z psem po lesie czy parku my również powin-

niśmy być bezpieczni – mówi farmaceutka 
Martyna Szaniawska. – Osobami, które są 
w grupie ryzyka i powinny bardziej zwrócić 
uwagę na zaszczepienie się przeciwko klesz-

czowemu zapaleniu mózgu, są np. rolnicy, 
leśnicy i ta grupa osób raczej dba o to i jest 
wyszczepiona. Natomiast my wszyscy, którzy 
korzystamy z uroków lasu, spacerów, rzeki, 
kajaków, również powinniśmy pomyśleć 
o sobie i zaszczepić się na kleszczowe 
zapalenie mózgu. Newseria
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SPORT
Siatkówka, PlusLiga

BOGDANKA LUK LUBLIN 
O KROK OD WYGRANEJ

Aluron CMC Warta Zawiercie – BOGDANKA LUK Lublin 0:3 (21:25, 22:25, 21:25) Bogdanka 
LUK Lublin – Aluron CMC Warta Zawiercie 3:0 (25:14, 25:21, 25:14)

(Zawiercie) W ubiegłym tygodniu rozegrane zostały dwa pierwsze mecze finałowe w 
siatkarskiej PlusLidze. W finale o złoto siatkarze Aluronu CMC walczą z Bogdanką LUK 
Lublin. Po dwóch rozegranych spotkaniach prowadzi BOGDANKA LUK Lublin 2:0, która 
w środę 30 kwietnia wygrała w Zawierciu 3:0. Takim samym wynikiem zakończyło się 
sobotnie starcie w Lublinie.

Początek finałowej rywalizacji 
należał do Jurajskich Rycerzy, którzy 
prowadzili 4:1 pomimo zmian w skła-
dzie po kontuzji Karola Butryna. Goście 
z Lublina grali cierpliwie i szybko zni-
welowali straty. Ich mocna i regularna 
zagrywka znacznie ułatwiała pracę 
Marcinowi Komendzie, co pozwoliło 
mu na dokładne rozegranie. Pod koniec 
seta kluczowa okazała się gra na siatce 
Bogdanki. Premierowy set zakończył 
się wynikiem 25:21 dla Lublina po asie 
serwisowym Mikołaja Sawickiego.

Początek drugiego seta również 
był wyrównany, do momentu w któ-
rym Wilfredo Leon pojawił się w polu 
zagrywki. W środkowej części seta 
goście prowadzili 14:11. Przewaga 
Bogdanki utrzymywała się, a cierpliwa 
i konsekwentna gra prowadziła ich do 
zwycięstwa w secie. Wilfredo Leon po-
nownie w polu zagrywki zrobił różnicę, 
a zepsuta zagrywka Łaby zakończyła 
seta wynikiem 22:25. 

W trzecim secie goście w począt-
kowej fazie popełniali sporo błędów 
własnych. Wykorzystali do siatkarze 
Aluronu, którzy wyszli na prowadzenie 
8:5. W szeregach gości dodatkowo 
zaczął mylić się Kewin Sasak. Sytuację 

odwróciło pojawienie się Wilfredo Le-
ona w polu zagrywki. Końcówka seta 
ponownie należała do Bogdanki, a seta 
oraz cały mecz zakończył Wilfredo Leon 
punktowym atakiem wynikiem 25:21.

Sobotni mecz w Lublinie od mocne-
go uderzenie rozpoczęli gospodarze. Wil-
fredo Leon i jego zagrywki sprawiły, że 
Bogdanka seta rozpoczęła od prowadze-

nia 7:2. Wypracowana przewaga utrzy-
mywała się, a Jurajscy Rycerze mieli za 
to ogromne kłopoty w ofensywie. W 
kolejnych akcjach przewaga gospoda-
rzy wrosła z wyniku 14:8 do rezultatu 
20:13. Mocnym punktem w szeregach 
Bogdanki był Leon, który dał punkt 
na 22:14. Piłkę setową gospodarzom 
dał as serwisowy Marcina Komendy. 
A seta zakończył punktowym atakiem 
Wilfredo Leon wynikiem 25:14.

Początek drugiego seta była już 
bardziej wyrównana. Aluron wzmocnił 
zagrywkę co dawało im wynik 8:8. Jed-
nak znów na prowadzenie 10:8 wyszli 
siatkarze z Lublina, którzy prowadzili 
bardziej poukładaną grę. Po dobrym 
bloku Zawiercianie doprowadzili do 
remisu 11:11, ale tym samym odpo-
wiedzieli gospodarze. Do ponownego 
remisu doszło przy stanie 16:16 dzięki 
dobrej zagrywce Jurija Gladyra. Koń-
cówka seta należała jednak do gospo-
darzy, a partię ponownie zakończył 
Leon, tym razem asem serwisowym 
przy wyniku 25:21.

Dobrą grę z poprzednich partii 
kontynuowali w trzecim secie siatka-
rze z Lublina. Jurajscy Rycerze tylko 

przez chwilę trzymali się blisko, jednak 
z każdą piłką przewaga gospodarzy 
wzrastała. Aluron nie miał najlepszej 
skuteczności w ofensywie, co wykorzy-
stywali przeciwnicy. Po ataku z prawe-
go skrzydła Kewina Sasaka przewaga 
Lublina wynosiła 18:11. Trener Michał 
Winiarski próbował rotować składem, 
ale na niewiele się to zdało. Spotkanie 
mocnym serwisem zakończył Mikołaj 
Sawicki wynikiem 25:14. 

W rywalizacji do trzech zwycięstw 
siatkarze BOGDANKI LUK Lublin pro-
wadzą 2:0. Trzecie spotkanie rozegrane 
zostało w środę 7 maja. Wynik i opis tego 
meczu podamy w kolejnym wydaniu.

***

Aluron CMC Warta Zawiercie – 
BOGDANKA LUK Lublin 0:3 (21:25, 
22:25, 21:25)

Składy:
Aluron CMC Warta Zawiercie: 

Kwolek, Ensing, Łaba, Tavares, Bieniek, 
Gladyr, Perry (libero) oraz Zniszczoł, 
Russell, Nowosielski. Trener: Michał 
Winiarski.

BOGDANKA LUK Lublin: Sawic-
ki, Sasak, Leon, McCarthy, Grozdanoc, 
Komenda, Hoss (libero) oraz Mali-
nowski, Nowakowski, Czyrek (libero). 
Trener: Massimo Bottiego.

MVP: Mikołaj Sawicki.

***

Bogdanka LUK Lublin – Aluron 
CMC Warta Zawiercie 3:0 (25:14, 
25:21, 25:14)

Składy:
BOGDANKA LUK Lublin: Ko-

menda, Sawicki, Leon, Grozdanov, 
McCarthy, Sasak, Thales (libero) oraz 
Nowakowski, Malinowski, Wachnik. 
Trener: Massimo Bottiego.

Aluron CMC Warta Zawiercie: 
Kwolek, Russell, Gladyr, Tavares, 
Bieniek, Ensing, Gregorowicz (libero) 
oraz Perry (libero), Zniszczoł, Grozer, 
Nowosielski, Łaba. Trener: Michał 
Winiarski.

MVP: Wilfredo Leon.
Wynik pierwszego meczu finało-

wego siatkarskiej PlusLigi:
Aluron CMC Warta Zawiercie - 

BOGDANKA LUK Lublin 0:3
Wynik drugiego meczu finałowe-

go siatkarskiej PlusLigi:
BOGDANKA LUK Lublin - Aluron 

CMC Warta Zawiercie 3:0
Termin trzeciego meczu finałowe-

go siatkarskiej PlusLigi:
Aluron CMC Warta Zawiercie - 

BOGDANKA LUK Lublin (7 maja, go-
dzina 20:30) (tu), foto: aluroncmc.pl
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